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Аналітичний коментар 

 

Реалізація президентських ініціатив в сфері обороноздатності як 

фактор унормування проблеми донбаського регіону 

 

С. Горова, 

с.н.с. ФПУ, 

канд. наук із соц. комунікацій 
 

За час перемир’я на Сході України, в країні було вдосконалено 

армійське оснащення. За словами Президента України, ще 5 вересня 2014 р. у 

українських військових залишалося 20 відсотків техніки від боєкомплекту. 

«Сьогодні є 100 відсотків, є чим себе захищати», – цитують слова 

П. Порошенко в ЗМІ. Він також висловив сподівання, що 2015 р. стане для 

України роком перемоги та миру. «Нова українська армія буде опорою і 

гарантом незалежності й територіальної цілісності держави», – підкреслив 

український Президент (http://www.dw.de/порошенко-боеспособность-

украинской-армии-восстановлена/a-18171648. – 2015. – 05.01). 

Слід зазначити, що про зростання боєздатності підрозділів армії та 

МВС говорили й самі солдати. Однак, вони підкреслювали, що головна 

робота в цій сфері ще попереду. 

Командир батальйону «Київ-2», який бере участь в обороні 

Волноваського району Донецької області, Богдан Войцеховський у своєму 

коментарі наголосив: «Ситуація набагато краща, ніж була на початку осені. І 

нашому та й іншим підрозділам є що їсти, що вдягнути, чим стріляти. 

З’явилося важке озброєння. Але ще багато роботи попереду. Армія повинна 

бути професійною, потрібна серйозна підготовка» (http://kpravda.com/armiya-

vosstanovilas-posle-ilovajskaya-no-nado-eshhe-uchitsya-specialisty/. – 2015. – 

06.01). Військовий експерт генерал-лейтенант запасу Ігор Романенко також 

підтверджує інтенсивну роботу по оснащенню української армії озброєнням, 

акцентує увагу на прикладах проведення даної роботи, представлених 

особисто Президентом» (http://www.profi-forex.org/novosti-mira/novosti-

sng/ukraine/entry1008240737.html. – 2015. – 06.01). 

Слід зазначити, що в експертних колах сьогодні також досить активно 

коментують ситуацію пов’язану з боєздатністю української армії й 

відзначають позитивну та ефективну роботу української влади і Президента 

України в даному напрямку. 

Про переозброєння української армії та її технічне посилення говорив і 

глава Київського інституту проблем управління імені Горшеніна Володимир 

Фесенко, який підкреслює, зокрема, те, що перша і друга лінія оборони 

перебувають у стадії активних інженерних робіт 

(http://www.dialog.ua/news/35626_1420623521. – 2015. – 07.01). 

У той же час, деякі експерти вважають отримані ресурси недостатніми 

для звільнення окупованої проросійськими бойовиками частини Донбасу, а 
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також вказують на те, що в нарощуванні боєздатності ключову роль повинні 

відігравати бойовий досвід і навчання за міжнародними стандартами. Так, 

співдиректор програм з міжнародної безпеки Центру Разумкова Олексій 

Мельник назвав заяву Президента України про повне відновлення 

боєздатності армії занадто оптимістичною. А. Мельник зазначив: «Нова 

техніка (яку військові отримали за три місяці) чисельно може і відповідає 

втраченій, але ми повинні розуміти, що реальний стан Збройних сил на час 

Іловайської операції, наприклад, не відповідав потребам країни ... Тому зараз 

можна говорити лише про часткове підсилення боєздатності українських 

Збройних сил, які досі не повністю відповідають викликам, що стоять перед 

ними». 

Співзасновник одного з благодійних фондів з допомоги бійцям, 

волонтер Мирослав Гай відзначає, що зараз слід оцінювати загальну 

боєздатність Збройних сил і Нацгвардії, враховуючи як їх забезпечення, так і 

досвід реальної війни, який отримали військові. За словами експерта, за 

минулі півстоліття таких масштабних бойових дій, та ще й проти сильного 

супротивника, не вела жодна армія Європи. Однак, зазначив М. Гай, 

«українська армія і Нацгвардія вже здатні впоратися з бойовиками, що діють 

на Донбасі. Але їх боєздатність недостатня, щоб одночасно протистояти 

регулярним підрозділам російської армії: через брак систем протиповітряної 

оборони, малу кількість авіації й відсутність тактичної ядерної зброї, яка 

може бути застосована у конфлікті на Донбасі» (http://kpravda.com/armiya-

vosstanovilas-posle-ilovajskaya-no-nado-eshhe-uchitsya-specialisty/. – 2015. – 

06.01). 

Причиною можливого погіршення боєздатності армії України деякі 

експерти називають – нову мобілізацію. Так, як повідомляли ЗМІ, керівник 

військових програм Центру політичних досліджень ім. Разумкова Микола 

Сунгуровський зазначив, що у силових структур немає готовності 

«переварити» нову, четверту мобілізацію, яка розпочнеться, згідно з планом, 

з 20-го січня. У експерта немає впевненості, що країна може протягом 25-ти 

днів провести навчання 20-ти тисяч військовослужбовців у п’яти центрах 

навчання. Він також зазначив, що деякі фахівці вважають, що нова 

мобілізація – спосіб роззброїти воюючих на передовій. 

Слід нагадати, що в прямому ефірі 5-го каналу 5 січня радник глави 

держави Юрій Бірюков також заявив про своє скептичне ставлення до 

початку призову людей на строкову службу. Як заявив Ю. Бірюков, 

призовники взагалі не підготовлені, оскільки військову початкову підготовку 

в школі вони не проходять, а фізична підготовка залишає бажати кращого. На 

думку радника Президента, слід розвивати контрактні збройні сили. 

Про боєздатність української армії говорили й російські експерти. Слід 

зазначити, що незважаючи на абсолютно очікувану критику, все ж звучали й 

позитивні оцінки. Так, як повідомляють ЗМІ, провідний експерт Центру 

військово-політичних досліджень МДІМВ, доктор політичних наук Михайло 

Александров, кажучи про бронетанкову техніку, зазначив: «тут в українців 

великі можливості для виробництва. Скажімо, Харківський завод 



 4 

імені Малишева, Київський, Львівський, Житомирський БТРЗ і сьогодні 

здатні ремонтувати і навіть виробляти. Тобто Україна свою «броню» може 

відновлювати постійно». При цьому, експерт зазначив, що, поки Україна 

відновлювала боєздатність свого війська, «ополчення» Донбасу теж не 

сиділо, склавши руки. Там створюється централізоване військове 

командування і відремонтована значна частина військової техніки, що 

свідчить – навесні збройний конфлікт поновиться. Причому – на більш 

високому рівні. 

Заступник директора Інституту політичного і військового аналізу 

Олександр Храмчихін у своєму коментарі ситуації підкреслив наявність у 

України досить великих ще радянських запасів озброєння й техніки. «Ось 

звідси і бронетехніка під Житомиром: все, що є на складах, відновлюється й 

приводиться в боєздатний стан», – сказав експерт. 

В свою чергу, на думку економіста, колишнього радника, а нині 

критика президента Росії Володимира Путіна Андрія Ілларіонова, назвати 

українську армію «однією з найбільш боєздатних» можна буде після того, як 

вона звільнить східний Донбас і Крим. За словами експерта, якість будь-якої 

армії перевіряється під час військових дій. Аналітик переконаний, що 

українська армія ще має довести, що може бути ефективною і здатна 

виконувати завдання із забезпечення територіальної цілісності України 

(http://24tv.ua/news/showNews.do?ukraine_eshhe_rano_hvastatsja_boesposobn

ostju_svoej_armii__illarionov&objectId=527546&lang=ru. – 2015. – 01.01). 

При цьому, слід зазначити, що згідно прогнозів багатьох експертів, у 

2015 році війна на Донбасі не відновиться з колишньою силою 

(http://www.dialog.ua/news/35626_1420623521. – 2015. – 07.01). 

У даному контексті представляє певний інтерес один із сценаріїв 

можливого розвитку ситуації, поширений в ЗМІ. Так, деякі експерти 

вказують на те, що почався етап поступової передачі захоплених територій 

під контроль України. Реалізується Мирний План, в рамках якого «ДНР-

ЛНР» спробують «заштовхнути» до складу України на певних умовах. При 

цьому для Путіна важливо заморозити маріонеткові «уряди» на Донбасі, який 

формально буде входити до складу України. «Росіяни зачистять весь 

непотріб (з числа бойовиків) і передадуть Донбас під контроль ВСУ. Щоб не 

влаштовувати кровопролиття на своїй території. Ніхто не буде слухати 

команди росіян на відхід, крім регулярної армії Путіна. Тому Путін не зможе 

виконати умови Мінських угод, окрім як, знищивши нетямущих. Впускати 

бойовиків на свою територію він теж не збирається. Зараз найбільш упертих 

зачистять, регулярів виведуть, а інших віддадуть нашим – для знищення та 

судів», – підкреслив, як пишуть ЗМІ, один із спостерігачів 

(http://charter97.org/ru/news/2015/1/2/133587/. – 2014. – 02.01). 

При цьому, слід зазначити, що, незважаючи на прогнози експертів 

щодо досить складного для нашої країни 2015 р., є суттєві підстави 

припускати, що рік стане переломним як у військовому конфлікті, так і у 

проведенні реформ в Україні. На тлі міжнародної ізоляції та економічного 

спаду Росія не буде настільки активною в даному конфлікті, як була до 
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цього, а внутрішні негативні процеси там набуватимуть якості незворотних. 

В Україні ефект синергії громадських ініціатив та державної політики 

реалізується в конкретні державницькі перетворення, Мирний План 

Президента Петра Порошенка і проведення відповідних системних реформ 

повинні вже цього року закласти фундамент для розвитку державницьких 

процесів сучасної України. Для цього є реальні передумови… 

 

Блогосфера 

 

Александр Гончаров, директор Института развития экономики 

Украины: 

Глубиной и масштабом украинский финансовый рынок не отличается. 

Плюс пока не восстановится доверие к нему со стороны сберегателей, а это 

не только вкладчики в банковские депозиты, это еще все те, кто хочет 

сберечь и даже приумножить свои накопления, например, на фондовом 

рынке, – никаких улучшений в экономике не следует ожидать. К этим же 

сберегателям следует присоединить и тех, кто может прийти на рынок 

коллективных инвестиций.  

Однако, у нас в Украине пока нет этих людей, у нас даже не создана 

инфраструктура для квалифицированных инвесторов. ... Плюс из-за 

прошлогодних драматических событий осталось очень мало иностранных 

инвесторов, готовых вкладываться в Украину. А борьба на глобальных 

рынках за инвестиции – очень высокая, и Украина ее сильно проигрывает.  

Более того, у нас уже практически нет прямых инвестиций. А, как 

известно, общее здоровье экономики страны – это ее ВВП. В зависимости от 

этого и будет изменяться взгляд инвесторов на Украину. Как же исправить 

данное положение? Рекомендовал бы Кабмину на определенный срок срочно, 

буквально в течение двух недель, принять суперльготные условия для 

западных инвестиций. Только делать это надо очень оперативно, крайний 

срок – до конца января. Безусловно, в чем-то мы проиграем, однако, в 

главном – сохранении производства, банковской системы и фондового рынка 

– выиграем.  

Рынок – это живое существо. Он не может долго стоять. Он либо растет, 

либо падает. Поэтому чиновникам и законодателям очень важно хорошо 

понимать, как иностранные инвесторы оценивают свои стратегические 

перспективы на украинском рынке? Словом, народным депутатам и 

правительству надо гибко и эффективно работать, а не просто наблюдать за 

развитием ситуации на рынке. Надо срочно создавать инвестиционную 

систему, которая бы связала банковский сектор с инвестициями в развитие 

украинского рынка. А государственное регулирование в экономике страны 

должно стать для иностранных инвесторов предсказуемым, прозрачным и 

стабильным. 

Итак, в экономике Украины остается много системных проблем и 

недоработок, которые не позволяют ей динамично развиваться в 
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инновационном ключе. Инвесторы это знают и ждут от нас радикальных 

перемен. Депутаты и чиновники, наконец-то, начинайте активно распахивать 

целину на финансовом рынке Украины – только тогда пожнете хорошую 

прибыль, и инвестиции придут в страну (За две недели срочно принять 

суперльготные условия для западных инвест // 

http://blog.liga.net/user/agoncharov/article/16684.aspx. – 2015. – 08.01). 

 

Юридична агенція «Прав Ком», експерт: 

Тихо і непомітно на фоні бюджетних перипетій пройшло внесення на 

розгляд Верховної Ради проекту Закону «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу 

(дерегуляція)», або законопроекту №1580. Законопроект надзвичайно 

великий за обсягом, та фахівці ПРАВ.КОМ спробували кількома тезами 

охарактеризувати ті ключові нововведення, які можуть безпосередньо 

торкнутися взаємовідносин підприємців і влади на місцях. 

1. Найбільш серйозні нововведення очікуються до Закону «Про 

державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців». 

Відтепер виписка з реєстру не використовуватиметься «для ідентифікації під 

час провадження господарської діяльності та відкриття рахунку в банку». 

Для цього тепер використовують «…відомості з реєстру». У разі збройних 

конфліктів, масових заворушень і т.п., реєстрація юридичних осіб може 

здійснюватися реєстраторами не за місцем розташування юридичної особи. 

Це дещо запізніле, але правильне рішення. 

2. Також повноваження державного реєстратора, передбачені цим 

Законом, з прийому документів для надання адміністративних послуг у сфері 

державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців та 

видачі оформлених результатів їх надання зможуть виконувати посадові 

особи органів місцевого самоврядування, адміністратори центрів надання 

адміністративних послуг, а також інші особи. 

На практиці це означає здійснення величезного кроку до вирішення 

проблеми з біганиною за витягами і виписками з офісу реєстраторів до офісу 

адміністраторів, отримання можливості розподіляти навантаження між 

різними «реєстраторами і адміністраторами» в Центрах адмінпослуг, і, як 

результат – значно скоротити час очікування і час обслуговування. 

3. Нарешті, встановлюється порядок обміну відомостями з ЄДРПОУ з 

фіскальною службою, Пенсійним фондом, іншими службами. Внесення 

запису державним реєстратором є підставою для взяття та для зняття з обліку 

відповідної юридичної особи чи фізичної особи-підприємця. Через 

реєстратора можна буде тепер подати заяву про обрання спрощеної системи 

оподаткування та реєстрації платником ПДВ. 

4. Найгучніше нововведення – фактично повне відкриття інформації з 

Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. 

«Відомості, що містяться в Єдиному державному реєстрі, є відкритими і 

загальнодоступними, за винятком реєстраційних номерів облікових карток 

платників податків, відомостей про відкриття та закриття рахунків, 
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накладення та зняття арештів на рахунки та майно». Це може бути як доступ 

через сайт, так і отримання «традиційних виписок, довідок і витягів». 

Надзвичайно позитивною є норма, яка передбачає отримання органами 

влади інформації з реєстру для здійснення наданих їм повноважень, 

виключно в електронній формі. 
5. Схожі за змістом і сенсом норми закладаються і щодо реєстраторів 

речових прав. Так, «повноваження державного реєстратора, передбачені цим 

Законом з видачі та прийому документів можуть виконувати посадові особи 

органів місцевого самоврядування, адміністратори центрів надання 

адміністративних послуг». Крім того, в прикінцевих положеннях певною 

мірою врегульовано конфлікт між колишніми реєстраторами – БТІ і 

нинішніми, на користь реєстраційної служби. Підприємства – БТІ до 1 січня 

2016 року передати реєстрові книги та реєстраційні справи, які є державною 

власністю, органам державної реєстрації прав за місцем розташування 

нерухомого майна у порядку, встановленому Міністерством юстиції України. 

До передачі реєстрових книг та реєстраційних справ органам державної 

реєстрації прав забезпечити надання інформації про зареєстровані речові 

права на нерухоме майно на запити органів державної влади, їх посадових 

осіб. 

6. Зміни можуть торкнутися і системи надання адміністративних 

послуг в цілому. Так, за повторне порушення вимог щодо надання 

адміністративних послуг та видачі дозвільних документів роботодавець не 

має право, а зобов’язаний буде звільнити посадову особу. Сюди 

включаються, наприклад, такі порушення, як недотримання строків видачі 

документів, неправомірна відмова у наданні послуги з підстав, що не 

передбачені законом, неповідомлення про результат послуги та інші. Отже, 

можемо очікувати цілі пакети звільнень нерадивих чиновників. 

7. Встановлюється пряма відповідальність за порушення під час 

надання адміністративних послуг і дозвільних процедур. Зокрема, це 

порушення строків надання замовнику містобудівних умов та обмежень, 

будівельного паспорта забудови земельної ділянки, висновків (звітів) 

експертизи проектної та містобудівної документації, надання таких 

документів з порушенням установленого порядку, а також вимагання у 

замовника документів, не передбачених законодавством – за це 

встановлюється штраф у розмірі 150-200 НМДГ. 

8. Анонсована децентралізація, схоже, може торкнутися однієї з 

найбільш вагомих сфер міського розвитку – архітектури та 

містобудування. Так, левова частка повноважень архітектурно-будівельного 

контролю передається на місця – в міста, села, область. Відтепер до 

повноважень відповідних виконавчих органів місцевих ради належатиме і 

надання (отримання, реєстрація) документів, що дають право на виконання 

підготовчих та будівельних робіт, здійснення державного архітектурно-

будівельного контролю та прийняття в експлуатацію закінчених 

будівництвом об’єктів у випадках та відповідно до вимог, встановлених 

Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності». 
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Таким чином, значною мірою повноваження з регулювання 

архітектурно-містобудівної діяльності переходять до місцевих органів 

влади, державних адміністрацій та відповідних рад. Однак, керівники таких 

новоутворених виконавчих органів місцевих рад призначаються на посаду і 

звільняються за погодженням з центральним органом виконавчої влади, а 

самі органи залишаються підконтрольними йому ж. Дії та рішення таких 

структур на місцях можуть бути оскаржені до центрального органу або до 

суду. Тому на практиці велике значення матиме той рівень і зміст контролю, 

а також підстави і порядок погодження керівника місцевого виконавчого 

органу в сфері архітектурної діяльності. Вводиться поняття «єдиний реєстр 

суб’єктів господарювання, що виконують будівельні роботи». Його 

наповнюватиме та вестиме визначений Центральний орган влади (відповідне 

Міністерство або відомство). Також вестиметься єдиний реєстр документів, 

що дають право на виконання підготовчих та будівельних робіт і засвідчують 

прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об’єктів, вільний для 

перегляду на відкритому сайті. 

9. Крім контролю за технічними вимогами будівництва, органи 

місцевого самоврядування можуть отримати суперечливі повноваження з 

«організації роботи, пов’язаної із завершенням будівництва 

багатоквартирних житлових будинків, що споруджувалися із залученням 

коштів фізичних осіб, у разі неспроможності забудовників продовжувати 

таке будівництво». Зміст, наповнення та сенс такого нововведення поки що 

невідомий, тому воно ризикує залишитися «мертвою нормою». А от надання 

органам місцевого самоврядування повноважень зі «здійснення державного 

контролю за діяльністю забудовників, пов’язаною із залученням коштів 

фізичних та юридичних осіб у будівництво багатоквартирних житлових 

будинків» взагалі незрозуміле. Окрім бажання держави скинути зайвий 

клопіт на плечі місцевих рад, в законопроекті немає ані важелів, ані 

механізмів такого контролю. 

10. Не так просто тепер може відбуватися зміна назв вулиць і інших 

об’єктів. Їх законодавець пропонує заносити у Єдиний державний адресний 

реєстр, порядок ведення якого, як водиться, залишається за КМУ. 

11. Серйозні зміни вносяться до статті 97 Земельного Кодексу. Тепер 

«підприємства, установи та організації, які проводять розвідувальні, 

геологознімальні, пошукові, геодезичні роботи та роботи з будівництва, 

технічного обслуговування, ремонту і реконструкції об’єктів 

трубопровідного транспорту, спорудження нафтових і газових свердловин, 

виробничих споруд, під’їзних доріг, ліній електропередач та зв’язку, 

пов’язаних з їх експлуатацією» повинні оформляти право користування 

земельною ділянкою під трубопроводом та технічними об’єктами а також 

відшкодовувати власнику землі збитки, в тому числі неотримані доходи. Це 

напряму стосуватиметься комунальних (і не лише) підприємств міста 

Черкаси, адже усі міські мережі – газові, опалювальні, водогінні – є 

«об’єктом трубопроводного транспорту». 
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12. В галузі соціального захисту, органи місцевого самоврядування 

отримують в навантаження наступне: Органи місцевого самоврядування 

мають право приймати рішення про додаткове пільгове або безкоштовне 

забезпечення дитячим харчуванням дітей грудного віку та другого року 

життя, які входять до складу малозабезпечених сімей, а також дітей грудного 

та раннього віку, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, з 

урахуванням можливостей місцевих бюджетів. 

13. Органи місцевого самоврядування зобов’язані інформувати батьків 

дітей або їх інших законних представників стосовно норм та порядку 

безкоштовного і пільгового забезпечення дитячим харчуванням дітей 

грудного віку та другого року життя, які входять до складу малозабезпечених 

сімей, а також дітей грудного та раннього віку, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи, відповідно до закону. 

Законопроектом передбачено низку інших важливих нововведень для 

різних галузей бізнесу-від IT-індустрії до сільського господарства, але 

вищевказані новели у разі їх прийняття відчутно позначаться на бізнесовому 

кліматі (Нововведення у взаємовідносини підприємців і влади на місцях // 

http://obozrevatel.com/blogs/54280-novovvedennya-u-vzaemovidnosini-

pidpriemtsiv-i-vladi-na-mistsyah.htm. – 2015. – 06.01). 

 

Александр Гончаров, директор Института развития экономики 

Украины: 

... А у кого есть уверенность, что все наши проблемы удастся решить в 

начавшемся 2015 году? У меня и моих коллег-предпринимателей такой 

уверенности нет. И при этом совершенно очевидно, что надо срочно решать 

эти проблемы, т.к. никто вдруг не придет и не принесет на блюдечке с 

голубой каемочкой деньги, которые украинское правительство сможет 

потратить по своему усмотрению. Уже никто! Вот в такие моменты 

особенно остро ощущается важность развития собственных финансового 

и фондового рынков и в целом экономики Украины. 

Поэтому сейчас на нашем фондовом рынке надо грамотно подтолкнуть 

процесс движения, в котором сами участники, а не коррумпированные 

регуляторы, должны выбрать то, что им нравится. И впредь не должно 

быть на этом рынке никаких монополий влияния со стороны отдельных 

финансово-промышленных групп, а также на технологии и продуктовую 

линейку. Поэтому, если украинскому рынку ценных бумаг что-то будет 

нужно, чтобы он двигался вперед, а не как в предыдущие годы тихо умирал, 

то ЭТО – должно само возникать в конкурентных условиях. ЭТО не должно 

быть желанием или приказом какого-то олигарха что-то сделать, ЭТО 

должно быть необходимостью дальнейшего развития целых ниш и секторов 

отрасли, в частности, институтов совместного инвестирования или 

негосударственных пенсионных фондов, двойного листинга или срочного 

рынка. 

Чтобы спрос реализовывался именно на украинском фондовом рынке, 

чтобы внутренние и зарубежные инвесторы по понятным правилам и в 
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рамках нашего национального регулирования могли торговать широким 

предложением финансовых инструментов отечественных эмитентов. Чтобы 

украинские инвесторы перестали искать выходы на западные и российские, 

казахстанские фондовые площадки, а оставались бы здесь, у нас на рынке, в 

рамкам новых правил и условий регулирования, более доступного и 

понятного биржевого и клирингового сервиса. Наконец, чтобы регуляторы 

вместе с СРО перестали кошмарить конкурентный инвестиционный бизнес. 

Да, с одной стороны, это ужасно, что мы в Украине вошли в полосу 

длительного системного кризиса. Но, с другой стороны, осуществляя с 

1992 года руководство различными компаниями, я прекрасно понимаю, что 

наша страна снова вернулась (пусть это звучит с натяжкой) в условия лихих 

90-х, когда мы с партнерами тогда просто обожали преодолевать преграды. А 

в самом начале жирных нулевых годов нам удавалось превращать 

практически разоренные предприятия, например, агротехсервисы и 

агрохимы, молокозаводы и мясокомбинаты, и т.п. в золотые жилы, 

приносящие их новым собственникам миллионы и десятки миллионов роста 

капитализации. В этих проектах нам с потенциальным покупателем 

контрольного пакета акций нравилось рисковать, скупая ценные бумаги 

погрязшего в долгах акционерного общества. Фактически мы тогда брали 

полуразрушенную компанию, и максимум за год восстанавливали ее. 

Тогда всѐ дело было в азарте, погоне, препятствиях, успехах и, наконец, 

в признании конкурентов. Вот и сейчас, знакомясь с молодыми 

бизнесменами, которые в эти дни разворачивают свою деятельность на 

украинском рынке, я уже в который раз, беседуя с этими ребятами, мысленно 

отмечаю: «Да, у них достаточно инициативы, чтобы заняться тем, за что 

побоятся браться чиновники. Они смогли бы успешно работать с финансово 

состоятельными нашими гражданами, привлекая в украинскую экономику 

инвестиционный ресурс». Вот уж точно, все развивается по спирали (Пора 

работать с финансово состоятельными гражданами // 

http://blog.liga.net/user/agoncharov/article/16663.aspx. – 2015. – 05.01). 
 

Фесенко Володимир В’ячеславович, голова правління Центру 

політичних досліджень «Пента»: 

В українського уряду не буде у 2015 році іншого виходу, як 

розпочати реформи. Вони будуть непростими, суперечливими, не завжди 

послідовними і системними. Чого зараз не вистачає? Координації і 

системності процесу реформ. І от питання про посилення такої координації і 

системності, про визначення головних реформаторів країни, а також про 

початок серйозної боротьби з корупцією – ці два питання є у наступному 

році ключовими. 

Отже, рік, який наступив, має стати роком реформ і роком початку 

боротьби з корупцією. Якщо цього не відбудеться, то неминучими будуть 

зміни у владі. Правда, що стосується прогнозів щодо дострокових 

парламентських виборів, то, за Конституцією, протягом року після недавніх 

виборів до Верховної Ради нових виборів не має бути. Тому питання про нові 
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парламентські вибори, якщо у нас процес розвиватиметься в конституційних 

рамках, може постати не раніше кінця наступного року (Реформи і боротьба 

з корупцією – ключові завдання нового року // 

http://blogs.ukrinform.com/blog/volodymyr-fesenko/reformy-i-borotba-z-

korupciyeyu-klyuchovi-zavdannya-novogo-roku. – 2015. – 05.01). 
 

Евгений Осычнюк, юрист: 

Как известно, с 1 января 2015 г. в Налоговый Кодекс Украины 

внесены определенные изменения, анонсированные правительством как 

налоговая реформа. Безусловно, некоторые полезные новации налицо – и 

все же это не может считаться полноценным реформированием. Ведь 

неизменным осталось главное – действующая идеология налогообложения, 

сутью которой является чрезмерное фискальное давление на бизнес, в 

сочетании со сверхсложным порядком исчисления и уплаты налогов, а также 

громоздкой и неэффективной системой налогового администрирования. Все 

это приводит, в первую очередь, к непомерно высоким общественно 

необходимым затратам труда как на ведение бухгалтерского учета 

налогоплательщиками, так и на обеспечение со стороны государства 

налоговых проверок и юридического преследования неплательщиков 

налогов.  

... Какие же меры по реформированию налоговой системы могут 

быть эффективными? 
1.Необходимо отказаться от НДС и налога на прибыль предприятий, 

как полностью себя дискредитировавших. Ведь еще при введении 

действующей системы уплаты НДС было совершенно непонятно, в чем 

необходимость поэтапного взимания этого налога по всей «цепочке» 

производства и продажи товара, если в конечном итоге весь взысканный 

таким образом налог арифметически равен налогу, указанному в чеке 

кассового аппарата, то есть однократная уплата НДС при продаже товара 

конечному потребителю дает совершенно такое же поступление налога в 

бюджет! Причем без всяких налоговых накладных, экспортного возмещения, 

конвертационных центров и прочих «родимых пятен» отечественной 

фискальной системы. Это в равной степени относится и к налогу на прибыль 

предприятий – его можно упразднить, просто повысив ставку НДС таким 

образом, чтобы скомпенсировать возникающие при этом убытки бюджета. В 

конечном результате эти налоги можно заменить, условно говоря, налогом на 

потребление. Плательщиком этого налога будут являться субъекты 

хозяйствования (юридические лица и физические лица – предприниматели), 

реализующие товары, работы и услуги конечному потребителю (физическим 

лицам и организациям, приобретающим товары, работы и услуги для своих 

собственных некоммерческих нужд). Ставка налога должна устанавливаться 

в процентном отношении к выручке от продажи, и быть единой для всех 

видов товаров (работ, услуг). При этом наличные денежные средства, 

поступившие в кассу торгующего субъекта, а также безналичные средства, 

уплаченные за приобретаемые товары, работы и услуги для своих 
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собственных нужд, подлежат зачислению на специальный 

распределительный счет, открытый в обслуживающем продавца банке. В 

конце операционного дня с этого счета банком осуществляется перечисление 

в бюджет суммы налога по установленной ставке, а остаток зачисляется на 

текущий счет торгующего субъекта. На такой распределительный счет не 

может быть наложен арест или обращено взыскание, и кроме того, должно 

быть запрещено использование других счетов в деятельности, связанной с 

продажами конечному потребителю. В частности, должны применяться 

финансовые санкции к юридическим и физическим лицам, приобретающим 

товары, работы и услуги для собственных нужд, минуя распределительный 

счет продавца. 

Преимущества такой системы налогообложения бизнеса очевидны – в 

первую очередь, в сравнении с существующими НДС и налогом с прибыли 

предприятий. 

Во-первых, как исчисление, так и администрирование налогов 

упрощается во много раз – единственным источником налоговой 

информации будут фискальная память РРО и выписки по банковским счетам. 

Один налоговый инспектор будет в состоянии за один-два рабочих дня 

полностью проверить уплату налогов крупным супермаркетом за отчетный 

год. 

Во-вторых, полностью исчезнут коррупционные схемы уклонения от 

уплаты НДС и налога на прибыль – в том числе будет навсегда забыта тема 

возмещения «входящего» и экспортного НДС, налоговых векселей при 

импорте, а также проблема оффшоров и трансфертного ценообразования. Это 

связано с тем, что в «цепочке» производитель – оптовый торговец – 

розничный продавец единственным плательщиком будет только розничный 

продавец, то есть все «промежуточные звенья» смогут вести реальную 

хозяйственную деятельность, нисколько не заботясь о возможных 

фискальных последствиях. Уклонение от уплаты налога будет фактически 

невозможным – налог будет уплачиваться в ежедневном режиме и под 

контролем банка. Попытка же утаить полученную выручку должна 

пресекаться со всей строгостью – вплоть до введения дополнительной 

имущественной ответственности должностных лиц и владельцев 

корпоративных прав субъекта хозяйствования, виновного в уклонении от 

уплаты налогов. 

В-третьих, уплата налога перестанет напрямую зависеть от результатов 

финансово-хозяйственной деятельности, поскольку налог будет исчисляться 

не с разницы полученного и уплаченного НДС и не с разницы валовых 

доходов и затрат, а исключительно с объемов продаж. Это устранит явно 

несправедливый экономический механизм уплаты большего налога более 

эффективными предпринимателями, что в настоящее время не стимулирует 

снижение затрат производства, более того – провоцирует бизнес 

искусственно завышать себестоимость, в том числе и путем совершения 

фиктивных сделок. 
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2. Необходимо вернуться к «плоской» шкале налогообложения доходов 

физических лиц, в том числе отказаться от понятия необлагаемого 

минимума (налогообложение по единой ставке, например, 15 % должно 

начинаться с дохода в 1 грн.), а также возложить обязанности по уплате 

налогов исключительно на налоговых агентов – то есть взимать налог только 

у источника выплаты. Налог от продажи имущества необходимо исчислять 

исключительно с полученной прибыли, то есть разницы между стоимостью 

приобретения и стоимостью отчуждения (с обязательной поправкой на 

инфляцию). Кроме этого, необходимо отказаться от фактического двойного 

налогообложения – это касается подарков физических лиц и получения 

наследства. Ведь подаренное и унаследованное имущество уже как минимум 

один раз было обложено налогом с доходов тех, кто его приобрел – а 

создания какой-либо новой стоимости при дарении и наследовании не 

происходит. Также необходимо упразднить все без исключения льготы по 

уплате этого налога, заменив их адресными выплатами и компенсациями тем, 

кому это положено по закону. 

Что это даст в конечном итоге? 

Во-первых, упростится исчисление и администрирование налога – в 

частности, отпадет необходимость в подаче налоговых деклараций 

физическими лицами, которые не являются субъектами 

предпринимательской деятельности. 

Во-вторых, налог будет уплачиваться непосредственно при получении 

дохода, что сделает невозможным последующее уклонение от 

налогообложения. 

В-третьих, отпадет смысл минимизации ставки налога путем 

распределения реальных доходов на несколько подставных лиц, как это 

повсеместно практикуется сейчас. 

3. Необходимо кардинально изменить идеологию упрощенной системы 

налогообложения. Ведь она изначально создавалась как способ детенизации 

и уменьшения условно-постоянных затрат малого бизнеса, то есть главной 

причиной широкого внедрения этой модели была борьба предпринимателей с 

непомерными фискальными аппетитами государства. Если же исходить из 

того, что государство и бизнес должны быть партнерами, а не врагами, то 

причиной существования упрощенной системы налогообложения должна 

быть только ее экономическая целесообразность. Поэтому необходимо 

применять упрощенную модель налогообложения (в виде фиксированного 

налога, исчисляемого исходя из потенциальной доходности бизнеса) по 

весьма ограниченному перечню видов экономической деятельности. 

Субъектами уплаты такого налога могут быть «сверхмалые» 

предприниматели (торговцы на рынках, небольшие магазины, разнообразные 

парикмахеры-сапожники), самозанятые лица (нотариусы, адвокаты), а также 

лица, выполняющие разовые работы без обязательной регистрации 

предпринимательской деятельности (например, подряд на строительство или 

ремонт дома, выращивание сельхозпродукции, разовая купля-продажа 

партии товара). Распространение же упрощенной модели налогообложения 
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на обычных субъектов хозяйствования, но с небольшим объемом выручки – 

не более, чем профанация, поскольку при внедрении налога на потребление 

никаких принципиальных отличий у таких субъектов от их «больших» 

собратьев существовать не будет. 

4. И последнее – необходимы кардинальные изменения в отношениях 

налогоплательщик-государство. Во-первых, необходима декриминализация 

уклонения от уплаты налогов, с одновременным ужесточением других видов 

юридической и финансовой ответственности за данное правонарушение. 

Лицо, не платящее налоги, должно осознавать: за это в тюрьму не посадят, но 

нормальной жизни уже не будет – наложат запреты на отчуждение любого 

имущества, на выезд за рубеж, на получение кредитов, на занятие 

определенными видами деятельности. Во-вторых, необходимо широкое 

внедрение разнообразных бесплатных сервисов для ведения бухгалтерского 

учета и автоматизированной подачи отчетности, которые бы поддерживались 

налоговой службой. Это позволило бы минимизировать трудозатраты по 

ведению бухгалтерского учета и снизить риск ошибок при исчислении и 

уплате налогов, особенно в малом бизнесе. В-третьих, необходимо 

пересмотреть идеологию налогового контроля, переориентировав его на 

ведение прежде всего аналитической работы (в том числе принятие 

кардинальных мер по детенизации экономики).  

К каким же предположительным результатам могут привести 

такие реформы?  

1.Плательщиками налога с бизнеса останутся только продавцы 

конечному потребителю. Производители товара, оптовые торговцы и 

финансовые посредники (банки) эти виды налогов платить не будут. Это на 

первый взгляд может показаться чем-то необычным – но фактически будет 

только перераспределением налоговых платежей, без какого-либо 

уменьшения их объема. Более того – поступление налогов будет практически 

равномерным в течение календарного года, без уже ставших традиционными 

«пиков» платежей в начале месяца и «провалов» в конце. 

2.Существенно снизится себестоимость всех видов деятельности за счет 

уменьшения потребности в услугах бухгалтеров, юристов, а также снижения 

убытков, связанных с уплатой штрафных санкций за неуплату налогов. 

3.Произойдет значительное высвобождение трудовых ресурсов из-за 

сокращения численности работников фискальных органов. 

4.Существенно повысится конкурентоспособность всех видов бизнеса 

из-за равных условий налогообложения. За счет снижения фискального 

давления повысится инвестиционная привлекательность производства 

товаров, работ и услуг, что даст ощутимый толчок развитию экономики.  

5.Снизится доля теневой экономики, а также уровень коррупции в 

обществе. 

Такой, в общих чертах, должна быть реальная налоговая реформа. 

Разумеется, отдельные детали требуют более тщательной проработки, 

расчетов и «обкатки» на практике (О налоговой реформе // 

http://blog.liga.net/user/eosychnyuk/article/16659.aspx. – 2015. – 04.01). 
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Бутусов Юрий Евгеньевич, украинский журналист: 

Первое заседание конкурсной комиссии по избранию председателя 

Национального антикоррупционного бюро состоится 9 января. У меня 

есть один ключевой вопрос ко всем соискателям: Как вы будете 

набирать кадры в новое бюро, и какой проект бюджета НАБ будете 

отстаивать? 

Проект бюджета НАБ, за который проголосовал парламент – 120 

миллионов гривен в год из расчета на обеспечение деятельности 700 человек 

совершенно нереалистичен, и требует радикального пересмотра. 120 

миллионов – это общая рамочная цифра, она требует детализации и 

конкретных предложений по структуре НАБ. 

Залог успеха работы антикоррупционного бюро – профессиональный 

подход к организации работы и комплектование бюро лучшими 

профессиональными кадрами, через кадровые конкурсы. Для того, чтобы 

профессионалы выстроились в очередь и можно было предъявлять высокие 

требования надо прежде всего дать высокие зарплаты сотрудникам. Я не 

поверю в эффективность работы НАБ если зарплаты оперативников там 

будут меньше 3 тысяч долларов, а зарплаты руководителей – 6–7 тысяч 

долларов (с привязкой к инфляции). Плюс премии необходимо 

предусмотреть для тех, кто рисковал собой и вернул стране большие суммы и 

имущество – по итогам года, и по результатам возврата в казну 

конфискованного имущества. Нельзя бороться с преступностью на вершине 

власти и при этом искать подработку. Работа должна быть престижной, и 

зарплаты – конкурентными по сравнению с частным сектором. Никаких 

других вариантов нет. Так поступали во всех странах, кто проводил реформы 

и боролся с коррупцией. Надо сокращать госаппарат до того уровня, когда 

бюджет может начать платить оставшимся достойную и конкурентную с 

частным сектором зарплату. Надо платить много тем, от кого много зависит. 

И добавлять социальный пакет, и компенсацию от инфляции. Все льготы 

монетизировать, никаких ведомственных санаториев, госпиталей, 

поликлиник, бесплатных проездов и т.п. 

... Думаю, всем очевидно, что государство очень дорого платит за 

борьбу с коррупцией при мизерных результатах. Госструктуры по борьбе с 

коррупцией являются скорее частью организованной преступности, а не 

врагом мафии. Причина – низкие зарплаты и отсутствие конкуренции, 

кадровых конкурсов, независимых экспертных оценок работы, и отсутствие 

какого-либо парламентского контроля за деятельностью силовых структур. 

Так вот, Национальное антикоррупционное бюро получает 

исключительные полномочия – и даже право действовать без санкции суда. 

Поэтому отбирать туда надо лучших из лучших. Высокие зарплаты для 

госслужащих – это нормально, но они должны работать по контракту, по 

истечении которого надо рассмотреть их эффективность и компетентность. И 

набирать ВСЕХ чиновников НАБ надо по конкурсу. 
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В проекте бюджета исходя из 120 миллионов я не вижу возможности – а 

если честно, не вижу и необходимости набирать штат свыше 100 человек. 

Деньги лучше тратить на технику, на оперативные расходы, и на зарплаты. 

Коррупция в Украине лежит на поверхности. Зачем нужен огромный 

аппарат? Нужна группа решительных людей. Операцию "Чистые руки" начал 

один вице-прокурор Антонио ди Пьетро, который арестовал директора 

муниципального дома для престарелых. Этот мелкий чиновник начал давать 

показания на правящую верхушку, группа прокуроров начала тянуть ниточку 

расследования, и... В ходе операции «Чистые руки» были арестованы 1456 

бизнесменов, государственных чиновников и политических деятелей, 

привлечены к следствию 3026 предпринимателей, чиновников и политиков, в 

том числе 251 член парламента (депутаты имели иммунитет и не подлежали 

аресту) и четверо бывших премьер-министров. 10 подозреваемых совершили 

самоубийство во время расследования. 

Я думаю, что на первом этапе к конкурсу на должности в НАБ надо 

допустить всех – в том числе и бывших сотрудников спецслужб и 

правоохранительных органов. Конкурс на пост председателя НАБ по закону 

будет проходить в прямом эфире. Конкурсная комиссия по заместителям – 

тоже. А вот по другим сотрудникам комиссия должна заседать без прямых 

эфиров, но общественность и представители прессы должны на конкурс 

допускаться. И буквально всех сотрудников через конкурс назначать – на 

короткий контракт, сроком на один год. Если есть сомнения в человеке – ок, 

вы нам не подходите. На открытом конкурсе у сомнительных личностей и 

больше звездных аферистов не будет шансов. НАБ сейчас не может 

становиться вузом для подготовки – он должен сразу начинать карать 

известных олигархов и известные коррупционные схемы, для этого там 

должны быть люди, которые хорошо знакомы с оперативной работой. 

Но одновременно с созданием бюро следует начать набор группы новых 

сотрудников для обучения в европейских и американских 

правоохранительных учебных заведениях. Вот этих новых людей надо 

набирать обязательно без опыта работы в госструктурах Украины. Это 

должна быть молодежь с английским языком (Как набирать кадры в новое 

бюро и какой проект бюджета НАБ? // 

http://blogs.ukrinform.com/blog/yuriy-butusov/kak-vy-budete-nabyrat-kadry-v-

novoe-byuro-y-kakoy-proekt-byudzheta-nab. – 2015. – 04.01). 
 

Богдан Гаврилишин, экономист,общественныйдеятель, меценат: 

... Украине нужна не национальная идея, а национальное действие. 

Общие интересы способны объединять сильнее, чем единый язык или 

культура. В 2004 году, когда впервые наметился раскол на запад и восток, я 

говорил, что Украине важно провести децентрализацию и стать федерацией. 

Многие политики тогда называли меня едва ли не врагом территориальной 

целостности Украины. Но я продолжаю утверждать: Швейцария с ее 

четырьмя государственными языками и разными культурными общностями – 

хороший пример для нас. 
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Сегодня у Украины есть шанс не ремонтировать, а создавать новую 

экономическую систему. Пора подумать не только о тяжелой 

промышленности, энергетике и металлургии, а обратить внимание на 

человеческий потенциал. Например, у нас замечательные программисты, но 

государство уже два десятка лет не обращает внимания на информационные 

технологии, поэтому они вынуждены работать на иностранных заказчиков. 

Еще в конце 1997 года мы могли бы экспортировать программное 

обеспечение на сумму $5 млрд в год. Представители компании Apple в 1990-е 

годы изучили потенциал IT-рынка Украины. Они увидели, что у нас есть 

профессиональные кадры и хорошее образование, и в 1993 году предлагали 

создать на базе Киевского института кибернетики агентство, 

разрабатывающее программное обеспечение для Apple. Этому помешала 

коррупция и привычка института работать по госзаказу. В итоге, по 

инициативе индийцев, предприятие было открыто в Бангалоре. Сегодня 

Индия экспортирует программное обеспечение на сумму примерно $20 млрд 

в год.  

Главная проблема украинских реформ – отсутствие образа будущего 

государства. Даже сейчас эффект реформ украинское правительство 

собирается оценивать по количественным характеристикам, таким как рост 

ВВП. На самом деле этот показатель мало связан с благополучием человека и 

развитием общества. Совершенно непонятно, что коренным образом 

изменится в Украине, если ВВП вырастет. 

В представлении образа будущего важно отталкиваться не от цифр, а от 

человека. Как может измениться благополучие украинца через несколько 

лет? Какие действия позволят людям в стране жить лучше? Украина – 

богатая страна, но люди в ней бедны. А в бедной ресурсами Швейцарии 

люди живут хорошо. Почему так происходит? Правильно поставленные, 

простые вопросы позволяют найти нужные критерии эффективности 

государства. 

... Оптимизма и веры в собственные силы у украинцев сегодня 

достаточно, чтобы совершить экономическое чудо. Но для этого нужно 

уменьшить уровень коррупции в стране – это главное условие рывка. Еще 

нужна хорошая судебная система, которая помогала бы гражданам 

отстаивать свое право собственности. Нужно создавать условия для 

внутренних инвестиций, чтобы богатые украинцы не хранили свои деньги на 

Кипре, а вкладывали в развитие экономики страны. Кроме того, необходимо 

по примеру Швеции или Германии помочь работникам создавать 

независимые профсоюзы. Например, в Швеции такие профсоюзы получают 

на руки документы о финансовом состоянии предприятия, работники 

понимают, от чего зависит их зарплата и заинтересованы в эффективности 

собственного труда, в обучении и качестве результата. Важно, чтобы 

украинцы осознавали свою ответственность за кредиты от МВФ, в которых 

Украина нуждается, – это не подарок, а долги для будущих поколений 

украинцев, потому решение о суммах нужно принимать обдуманно и 

осторожно, брать не больше, чем нужно, чтобы покрыть дефицит бюджета (С 
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Украины начнется трансформация Европы // 

http://nvua.net/opinion/gavrylyshyn/s-ukrainy-mozhet-nachatsya-

transformaciya-evropy-27982.html. – 2015. – 03.01). 
 

Олександр Гончаров, директор Інституту розвитку економіки 

України: 

Як жити далі економіці України в цей важкий у всіх сенсах кризовий 

час? І як вирішуватимуться проблеми, що стоять перед вітчизняним 

бізнесом? Хто наважиться на прогнози? Хто поділиться своїм баченням 

розвитку економічної ситуації в Україні і конкретними шляхами виходу з 

кризи у 2015 році? Вважаю, що тепер вихід із цього кризового становища 

звичайним еволюційним шляхом не можливий. Потрібен економічний ривок. 

Світовий досвід таких економічних стрибків свідчить, що їх можна здійснити 

лише шляхом залучення і концентрації значного обсягу інвестицій та їх 

спрямування на пріоритетні напрями розвитку, визначені державою і під її 

керівництвом.  

Однак, слід зазначити, що існуючі механізми не працюють. Банківська 

система не кредитує економіку через високі ризики. Фондовий ринок як 

джерело інвестицій не працює. Його практично не існує. В бюджеті немає 

коштів на розвиток, а ті, що є розпорошуються між міністерствами і 

місцевими адміністраціями створюючи більше проблем для майбутніх 

бюджетів, ніж вирішують їх. Запропонований механізм використання 

державних гарантій для виконання Програми активізації економіки не 

спрацьовує через його недосконалість і відсутність реальних проектів у 

державному секторі. На приватний сектор він не поширюється, а саме там 

найбільше потрібні фінансові ресурси. Зрештою він створює значне боргове 

навантаження на майбутні періоди не вирішуючи ключові питання.  

Так, що потрібно робити? Для економічного ривку, вважаю, потрібно 

три головні умови:  
- сприятливі умови для бізнесу;  

- економічна стратегія;  

- інституції та інструменти розвитку.  

Безумовно, спільним між всіма світовими інститутами фінансування 

проектів розвитку є те, що:  

а) акціонером виступає держава, а джерелом фінансування проектів є 

кошти переважно держави або залучені під гарантії держави, у тому числі, 

використовуючи механізми облігаційних позик;  

б) організаційно-правовою формою створення та функціонування є 

фінансова корпорація або холдинг з обов’язковим представленням та 

наділенням головних повноважень банку розвитку або компанії з управління 

активами;  

в) фінансування проектів носить венчурний характер.  

Які ж є конкретно пропозиції щодо моделі та структури 

інвестування програм розвитку в Україні? З огляду на практичний досвід 

функціонування аналогічних програм у світі, за основу функціонування 
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подібної програми в Україні, я би взяв модель, яка діє в Ізраїлі («Yozma», у 

більшій мірі вона заснована на потенціалі російських та українських вчених 

та передбачає створення фонду фондів й подальший розвиток 10 приватних 

фондів за участю держави, кожний з капіталом в 20 млн. доларів США і 

більше, а також Програма була створена під керівництвом міністерства 

промисловості та торгівлі Ізраїлю).У випадку реалізації інвестиційного 

фінансування проектів розвитку на базі новоствореної Української 

корпорації розвитку буде реальне створення додаткової вартості – завдяки 

фінансуванню програм розвитку або модернізації реального сектору 

економіки, а також відбуватиметься оновлення засобів виробництва, що 

збільшуватиме обсяг виробництва і дохід виробників.  

Основним джерелом грошових коштів Української корпорації розвитку 

мають бути грошові кошти населення та бізнесу, які перебувають поза 

межами банківської системи та державні кошти, отримані з державного 

бюджету або шляхом розміщення державних облігацій внутрішньої 

державної позики. При цьому, умови надання кредитів або іншої форми 

державної фінансової підтримки проектів, відрізнятимуться 

довгостроковістю та значно меншим розміром процентної ставки 

фінансового або кредитного ресурсу, що надаватиметься для фінансування 

проектів розвитку.  

На вулиці сьогодні інша економіка. І влада, і суспільство, і суб’єкти 

українського ринку вже починають розуміти: потрібно щось робити спільно в 

2015 році (Як далі у 2015 році жити економіці України // 

http://blog.ubr.ua/finansy/iak-dali-u-2015-roci-jiti-ekonomici-ukraini-9255. – 

2015. – 02.01). 
 

Віталій Скоцик, економіст, Голова Аграрної партії України: 

Цього року основним сектором економіки нашої держави став 

аграрний сектор, що сумарно, включаючи переробку, збут, логістику 

включає близько 27 % ВВП. Україна вже один з найбільших експортерів 

зернових, олії, кукурудзи. Протягом останніх 10 років у агросекторі 

спостерігалося постійне зростання. Зараз цей сегмент економіки дає чи не 

найбільше валютних надходжень для нашої держави. Проте нам є куди 

рости. Україна змогла б протягом 10 років збільшити ВВП на 12,5 % від 

нинішнього, якщо б досягла показників врожайності хоча б таких, як у 

Польщі (це десь на 30 % більше, ніж маємо зараз). Це колосальні гроші. 

У нас часто говорять про потребу «підтримки села». Пропонують 

копіювати західний чи східний досвід. При цьому забувають – у нас суттєво 

інша структура економіки в порівнянні з країнами західної Європи чи Росії. 

Тому ми не можемо копіювати їхні моделі господарювання. У більшості 

наших європейських сусідів аграрна галузь гарантує продовольчу безпеку. Є 

потужні промислові комплекси, які генерують основних дохід національної 

економіки. Це дає змогу підтримувати сільське господарство саме з метою 

виробництва якісних і доступних продуктів харчування. При цьому обсяг 

аграрного виробництва в західній Європі в середньому коливається на рівні 
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від 1,5 до 3 % загального ВВП країни. У нас аграрне виробництво без 

врахування переробки і дистрибуції склало 17,8 % ВВП держави. Держава в 

принципі за рахунок інших галузей не може підтримувати те, що формує 

чверть ВВП. Агрогалузь є локомотивом української економіки. І нам треба 

думати, як зробити так, щоб вона працювала ще потужніше. 

У багатьох сферах ми відстали від наших світових конкурентів і для 

того, щоб наздогнати нам потрібно 25–35 років цілеспрямованої, важкої 

праці. Де б ми долали етап за етапом, ухвалюючи необхідні законодавчі 

документи і виконуючи те, що приймаємо. Для цього, крім економіки, як 

такої, потрібне ще сильне політичне лобі. 

Тому в Україні має з’явитися демократична, вибудована знизу політична 

партія, яка об’єднує людей з основної на сьогодні для країни галузі – 

аграрної, а також тих, хто дотичний до неї. Це продавці, водії, та багато 

інших людей, які так, чи інакше пов’язані з виробництвом, збутом 

агропродукції чи проживають у місцевостях залежних від агровиробництва. 

Наведу кілька цифр. На сьогодні у сільській місцевості проживає 16,8 млн 

українців. 6,5 млн є власниками землі. Існує багато проблем, які можуть 

вирішуватись на різних рівнях і різних етапах, вирішуватись лише поетапно. 

Для цього потрібна структурована політична сила, починаючи з місцевих 

органів влади і з повноцінним представництвом в парламенті нашої держави. 

Задачі аграріїв на наступні роки 

Наше стратегічне завдання – бути в трійці політичних лідерів на 

найближчих 25–35 років. Тоді ми зможемо презентувати, реалізувати та 

регулярно звітувати про стратегію розвитку агрогалузі, як основної сфери 

економіки. Цей розвиток можливий за належного розвитку освіти і науки, бо 

вони дають кадри і технології, котрі необхідні для розбудови сучасної 

агроекономіки. Нам потрібна соціальна інфраструктура, щоб фахівець був 

готовий жити і працювати у сільській місцевості. Тому кращі фахівці зі сфер 

дотичних до агрогалузі – а це освіта, наука, економіка – повинні бути 

представлені у профільних комітетах, профільних міністерствах. Ці фахівці 

будуть делеговані людьми і будуть звітувати перед цими людьми. Практика, 

коли міністр чи голова комітету з’являється за ніч в результаті кулуарних 

домовленостей партій, які взагалі не представляють агросектор, повинна 

відійти в історію, як і ситуація, коли галузь номер один і мільйони людей не 

мають представництва своїх інтересів у парламенті. В історії політичних 

систем було більше 250-ти аграрно-селянських партій. У 50-ти країнах такі 

партії працюють і зараз (Про підсумки 2014-го і плани на 2015-й // 

http://blogs.lb.ua/vitaliy_skotsyk/291223_pro_pidsumki_2014go_i_plani_2015y.h

tml. – 2015. – 02.01). 

 

Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Киев озабочен необходимостью проводить реформы – Берлин по 

праву задает высокие требования. Глава правительства Арсений Яценюк, а 
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вместе с ним сразу два министра – экономики и финансов – использовали 

время украинских праздников для визита в Берлин. Германия и Украина 

расширяют сотрудничество. Речь при этом идет и о будущем Украины, 

которое большинство ее жителей стали связывать с Европейским Союзом. 

Но решающие предпосылки для изменения ситуации должно создать само 

правительство в Киеве. Речь идет о продолжении анонсированных реформ, к 

которым относятся также борьба с коррупцией и чиновничьим произволом. В 

этой области пока ничего знаменательного не случилось, о чем тоже шла 

речь на встрече в Берлине (Киев должен продолжить реформы // Deutsche 

Welle (http://www.dw.de/18180498). – 2015. – 08.01). 

 

Евросоюз выделит Украине еще 1,8 млрд евро. Эти деньги будут 

предоставлены Киеву в форме среднесрочных кредитов, которые должны 

помочь властям преодолеть рецессию. 

Председатель Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер:  
Евросоюз этим шагом желает продемонстрировать солидарность с 

Украиной. Украина не одинока. Европа сплоченно поддерживает ее. Мы 

хотим помочь украинскому правительству выполнить свою программу 

реформ и запустить процесс подлинных перемен для страны и ее народа. 

Между тем, кредиты будут предоставляться Украине лишь в 

зависимости от выполнения Киевом согласованных с ЕС реформ (ЕС 

выделит Киеву дополнительно 1,8 млрд евро // Deutsche Welle 

(http://www.dw.de/ес18180287). – 2015. – 08.01). 

 

Минрегион участвует в составе рабочей группы профильного 

Комитета Верховной Рады Украины по подготовке ко второму чтению 

проекта Закона Украины «Об основах государственной региональной 

политики». Предполагается, что парламент рассмотрит этот законопроект 

уже в январе. Принятие этого закона позволит создать комплексную систему 

органов, институтов, документов, определить полномочия субъектов в сфере 

региональной политики, создаст предпосылки для запуска современных 

механизмов в процессе формирования и реализации новой государственной 

региональной политики. Это, в свою очередь, станет значительным толчком 

к прозрачному привлечению европейских инвестиций в развитие территорий, 

а также стимулирует регионы к саморазвитию. Важно также подчеркнуть, 

что законопроект прошел профессиональную экспертизу и получил 

поддержку со стороны институтов и специалистов Представительства 

Европейской Комиссии в Украине (Законопроект, который будет 

способствовать привлечению европейских инвестиций в проекты 

регионального развития, готовится ко второму чтению // RBN 

(http://rbn.cc/ru/news/5428). – 2015. – 07.01). 

 

Представители правительств ФРГ и Украины 7 января подписали 

совместное заявление о предоставлении Киеву кредита в размере 500 

миллионов евро. На данный момент подписан только протокол о 
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намерениях, а заключение самого договора о выделении средств ожидается в 

начале февраля. Кредит будет предоставлен Киеву под низкий процент 

сроком на 20 лет. Выделенные Берлином деньги пойдут на восстановление 

инфраструктуры восточной Украины, разрушенной в ходе военных действий 

(Берлин выделит 500 миллионов евро на восстановление востока 

Украины // Deutsche Welle (http://www.dw.de/ 18175769). – 2015. – 07.01). 

 

Руководитель украинского Центра политического маркетинга 

Василий Стоякин:  
Грузинский опыт не интересен Украине. Грузия – маленькая страна, и 

полиция там тоже маленькая. Там можно было всех уволить, а потом набрать 

новых людей. В 42-миллионной Украине такие простые решения не 

прокатывают. К тому же грузинский опыт оказался не таким уж и 

безоблачным, как его представляют пропагандисты.  

Главное требование, которое озвучивала бывший заместитель 

министра МВД Грузии Эка Згуладзе, это увеличение заработной платы 

правоохранителям. Но вряд ли сейчас кто-то на Украине купится на те 

деньги, которые казались огромными грузинам. Средний уровень доходов в 

Грузии намного меньше, чем на Украине (Украинская реформа силовых 

структур вызвана бессилием Порошенко // Взгляд 

(http://www.vz.ru/world/2014/12/30/716972.print.html). – 2014. – 30.12). 
 

Консультант Министерства регионального развития Украины 

Юрий Вдовенко:  
Приверженцы децентрализации в украинской власти в минувшем году 

активно консультировались с польскими политиками и экспертами. Опыт 

используем общеевропейский, но с акцентом на польский. Польский опыт, 

думаю, наиболее близкий Украине и в силу каких-то ментальных вещей, и в 

силу территории, и в силу истории. Участие польских экспертов в этой 

реформе позволяет избежать тех ошибок, которые были сделаны в Польше на 

протяжении десятилетия, в которое они проводили свои реформы. 

Например, мы внимательно изучаем рекомендации, которые дает 

польская сторона в вопросе реформирования системы медицинских 

учреждений. Здесь поляки советуют избегать чрезмерной децентрализации, 

поскольку сфера достаточно уникальная. И раздробление ресурсов по 

мелким общинам может привести к тому, что люди останутся без 

качественной медицинской помощи. Польша была вынуждена в итоге 

отказаться от децентрализации в этой сфере. Также, например, в вопросе 

создания местной полиции − здесь также поляки советуют избегать 

чрезмерной передачи функций на места. Сейчас национальная полиция у них 

порядка ста тысяч, в местной полиции − около десяти тысяч человек. 

Децентрализация не должна серьезно повлиять и на систему образования. По 

сути, те ошибки, которые полякам приходилось исправлять, мы имеем 

возможность просто не совершать. 
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(…) Политическая воля к реформе со стороны президента Украины 

есть, политические силы, которые шли в парламент и прошли, тоже 

декларировали готовность к реформам. (…) Это будет действительно 

всеобъемлющая перестройка (Децентрализация власти – шанс для 

Украины стать действительно европейской страной // ЕвроБеларусь 

(http://eurobelarus.info/news/world/2015/01/06/yuriy-vdovenko-

detsentralizatsiya-vlasti-shans-dlya-ukrainy.html). – 2015. – 06.01). 

 

Генеральний секретар Ради Європи Турбйорн Ягланд: 

Керівництво у Києві мусить розбудовувати міцну державу, що 

базується на верховенстві права. Необхідна нова, прийнятна для усіх 

конституція для забезпечення більшої згоди в Україні та сприяння більшій 

зрілості політичного життя. (…) (Генсек Ради Європи закликає Україну до 

реформ // Deutsche Welle (http://www.dw.de/генсек-ради-європи-закликає-

україну-до-реформ/a-18164736). – 2014. – 31.12). 
 

Голова фракції Зелених у Європарламенті Ребекка Гармс: 

(…) Україна має докласти зусиль та розпочати обіцяні реформи. (…) 

Адже головними ідеями Євромайдану були боротьба з корупцією та 

знищення олігархічної моделі управління країною. 

ЄС має скоригувати свою політику щодо України. Ми повинні 

допомагати Україні, підтримувати її, але водночас і вимагати (здійснення 

реформ. − Ред.). Ми повинні визначати необхідність і розміри фінансової 

підтримки, однак її надання повинно відповідати певним вимогам 

(Євродепутатка: Тиск на Путіна слід зберігати // Deutsche Welle 

(http://www.dw.de/євродепутатка-тиск-на-путіна-слід-зберігати/a- 

18158974). – 2014. – 31.12). 

 

Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода: 

Мінрегіон бере участь у складі робочої групи профільного Комітету 

Верховної Ради України з підготовки до другого читання проекту Закону 

України «Про засади державної регіональної політики». (…) 

Ухвалення цього закону дасть можливість створити комплексну 

систему органів, інституцій, документів, визначити повноваження суб’єктів у 

сфері регіональної політики, що створить передумови для запуску сучасних 

механізмів в процесі формування та реалізації нової державної регіональної 

політики. Це, в свою чергу, стане значним поштовхом до прозорого 

залучення європейських інвестицій у розвиток територій, а також 

стимулюватиме регіони до саморозвитку (Законопроект, який сприятиме 
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залученню європейських інвестицій у проекти регіонального розвитку, 

готується до другого читання, − В’ячеслав Негода // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247859117&cat_id=2

44276429). − 2015. − 06.01). 

 

Заступник Міністра фінансів Денис Фудашкін: 

Верховною Радою не встановлюються ставки оподаткування 

нерухомості, а встановлюється виключно верхня межа, за якою може 

оподатковуватися нерухомість. Фактично Верховною Радою передано всі 

повноваження по встановленню ставок, в залежності від типів об’єктів, від 

зон розташування, від зональності, виключно в повноваження місцевих 

громад. 

Саме місцеві громади приймають рішення: потрібен їм податок на 

нерухомість чи ні, яка ставка такого податку буде застосовуватися. Кошти 

від сплати цього податку залишатимуть в місцевих бюджетах та 

спрямовуватимуться на вирішення нагальних проблем: ремонт шкіл, 

будівництво доріг тощо (Ставки податку на нерухомість 

встановлюватимуть місцеві громади, − заступник Міністра фінансів 

Денис Фудашкін // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247859305&cat_id=2

44276429). − 2015. − 06.01). 

 

Керівник прес-служби ДМС Сергій Гунько: 

Юридично видача біометричних закордонних паспортів розпочалася з 

1 січня, однак технічно станом на сьогодні, 5 січня, документи на їх 

оформлення не приймаються. Це пов’язано з новорічними святами. Але вже 

12 січня можна буде подавати документи. 

Можна стверджувати, що в лютому всі підрозділи ДМС, які сьогодні 

проводять видачу паспортів для виїзду закордон, оформлюватимуть також 

чіпові (біометричні) документи. При цьому, щоби оформити паспорт всім 

бажаючим, кількість робочих місць буде збільшено вдвічі − зараз їх 

приблизно 300, буде − 600 (Початок масової видачі біометричних 

паспортів затягується // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/01/5/7054207/). − 2015. – 05.01). 
 

Президент України провів зустріч з директором Європейського 

бюро з боротьби з шахрайством Джованні Кесслером, якого було обрано 

одним із членів конкурсної комісії з обрання директора Національного 

антикорупційного бюро. 

Президент України Петро Порошенко: 

Одним з найголовніших пріоритетів у 2015 році є принципова, 

послідовна та ефективна боротьба з корупцією. Велика надія на досвід усіх 

обраних членів конкурсної комісії з обрання директора Національного 

антикорупційного бюро, як на визнаних авторитетів, яким вдасться 

визначити достойного фахівця в сфері протидії корупції. 
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(…) Ми не маємо права зволікати із затвердженням директора і 

початком роботи Антикорупційного бюро (Ми не маємо зволікати жодного 

дня у боротьбі з корупцією – Президент на зустрічі з Джованні Кесслером 

// Президент України петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32018.html). − 2015. – 03.01). 

 

Заступник Міністра фінансів Денис Фудашкін: 

Податок на нерухоме майно – це не новий податок. Він у нас діє. Інше 

питання, що передбачено, що саме місцеві громади визначають ставки 

податку, пільги відносно оподаткування. 

Місцева громада повинна пояснити жителям відповідної території, 

навіщо потрібно цей податок, на що будуть використовуватися кошти 

отримані від цього податку. Законом України встановлюється виключно 

верхня межа оподаткування до 24 грн. – це верхня межа, вище якої місцеві 

громади не можуть встановити відповідний податок. А вже громада вирішує 

питання: яка повинна бути ставка, які пільги повинні застосовуватися при 

сплаті цього податку (Ставку податку на нерухомість відтепер 

визначають місцеві громади // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247857190&cat_id=2

44276429 ). − 2015. – 03.01). 

 

Глава фракції «Блок Петра Порошенка» Юрій Луценко: 

Я прогнозую створення на наступному пленарному засіданні 

тимчасової конституційної комісії парламенту на чолі з головою ВР 

Володимиром Гройсманом. Вона буде в повному контакті з конституційною 

комісією Адміністрації Президента. Документи, розроблені в Адміністрації, 

підуть на розгляд парламентської комісії, і далі парламентська коаліція внесе 

це рішення на обговорення. 

Вже на другій сесії парламент проголосує зміни до Конституції, які 

стосуватимуться скасування недоторканності суддів, та інших питань, 

пов'язаних з очищенням суддівського корпусу (Луценко сказав, коли Рада 

проголосує зміни до Конституції // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/01/3/7054084/). − 2015. – 03.01). 

 

Департамент освіти і науки, молоді та спорту КМДА прозвітував 

про результати своєї діяльності у 2014 році. Так, фахівці профільного 

департаменту посилили контроль використання бюджетних коштів у 

навчальних закладах столиці та розробили шляхи інформування 

громадськості про витрати. 

Зокрема, департамент працює над створенням електронної карти 

навчальних закладів столиці. Електронна карта буде розміщена в мережі 

Інтернет і кожен бажаючий зможе переглянути інформацію про матеріальну 

базу та розміри фінансування з міського бюджету за кожним закладом 

комунальної власності. (…) 
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Окрім того, департамент провів значну роботу із подолання 

корупційних схем у сфері освіти. Так, у 2014 році проведено правову 

експертизу 552 наказів департаменту освіти і науки, молоді та спорту з 

кадрових питань та 209 наказів департаменту освіти і науки, молоді та спорту 

із загальної діяльності. З них 1 зареєстровано у Головному управлінні 

юстиції у м. Києві. 

Також проведено правову експертизу 15 проектів розпоряджень 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) та 83 документи, поданих суб’єктами господарювання до 

Міського дозвільного центру щодо ліцензування освітніх послуг. 

У 2014 році притягнуто до дисциплінарної відповідальності 

(оголошено догани) 9 керівників навчальних закладів (У Києві посилено 

контроль використання бюджетних коштів у навчальних закладах // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247856837&cat_id=2

44277216). − 2015. – 02.01). 

 

Диппредставництво Литви в Україні з четверга на два роки стало 

контактним посольством НАТО в цій країні. 

Головні завдання контактного посольства НАТО – поширення 

інформації та діяльності Альянсу, організація заходів просвітницького 

характеру, співпраця з місцевими ЗМІ, структурами влади та неурядовими 

організаціями. 

Міністр закордонних справ Литви Лінас Лінкявічюс: 

Відрадно, що Литві довірено почесний обов’язок подавати Альянс в 

Україні. Ми прагнемо зміцнювати співробітництво НАТО з Україною і 

заохочувати євроатлантичну інтеграцію цієї країни (В Україні запрацювало 

контактне посольство НАТО // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/v-ukraine-zarabotalo-kontaktnoe-

posolstvo-nato-581736.html). − 2015. – 02.01). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

У рамках проведення реформ державного управління, які 

впроваджувалися Урядом упродовж року, було скорочено 25 тисяч 

державних службовців. У державному секторі кількість контролюючих 

органів було скорочено з 58 до 26, а перелік контролюючих функцій було 

зменшено з 1064 до понад 620.  

У рамках скорочення утримання апарату ми скоротили 2 мільярда 

гривень мінус на фінансування органів державної влади. 

Це також стосується додаткових витрат державного сектору, які 

пов’язані з автомобілями, державними дачами, пільгами тощо які лягли на 

плечі платників податків (Арсеній Яценюк: За рік кількість 

держслужбовців зменшилася на 25 тис., а контролюючі органи скорочено 

із 58 до 26 // Урядовий портал 
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(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247853341&cat_id=2

44276429). − 2014. – 30.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Як Прем’єр-міністр України я прийняв рішення відсторонити керівника 

Укрзалізниці, призначити службове розслідування і у випадку виявлення 

фактів подати відповідні матеріали до правоохоронних органів. Що було й 

зроблено. 

В Уряду немає повноважень притягати нікого до кримінальної 

відповідальності, це функція прокуратури. І саме тому я дійсно дуже б хотів, 

щоб вся правоохоронна система і органи прокуратури притягнули до 

відповідальності як сьогоднішніх, так і минулих. До того моменту, доки 

реально високопосадовці колишнього режиму і сьогоднішньої влади не 

сядуть у тюрму, ніхто не повірить у справедливість. 

Притягнення до відповідальності реального і справжнього 

корупціонера буде найкращою відповіддю на питання проведення 

антикорупційної реформи. 

Сподіваюся, що з призначенням керівника Національного 

антикорупційного бюро справи підуть на краще (Арсеній Яценюк 

сподівається, що з призначенням голови НАБ справи із боротьбою з 

корупцією підуть на краще // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247853314&cat_id=2

44276429). − 2014. – 30.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Сьогодні голова правління Енергоатому Юрій Недашковський 

перебуває в Брюсселі, де підписує угоду з компанією Westinghouse щодо 

розширення нашого співробітництва і щодо суттєвої диверсифікації 

постачання ядерного палива саме від американської компанії Westinghouse. 

Таким чином, ми поступово рухаємося від залежності від Російської 

Федерації до енергетичної незалежності. У тому числі це стосується 

модернізації українських атомних електричних станцій, в тому числі це 

стосується добудови двох блоків. Я є прихильником добудови двох блоків на 

чинних атомних електричних станціях. 

Зараз ми підняли потужності української атомної енергетики з 50% до 

65% в загальному обсязі енергетичного ринку (Арсеній Яценюк: Ми 

рухаємося до енергетичної незалежності // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247853559&cat_id=2

44276429). − 2014. – 30.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Завдяки внесеним змінам до Бюджетного та Податкового кодексів, ріст 

ресурсу місцевих бюджетів у 2015 році за попередніми розрахунками складе 

більше 30 млрд. гривень. Оскільки цими змінами забезпечено також 
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автономність прийняття місцевих бюджетів і децентралізацію, то у 

майбутньому такі зміни дадуть синергетичний ефект і доходи місцевих 

бюджетів зростуть у два-три рази. Таким чином, у розпорядженні органів 

місцевого самоврядування буде ресурс для вирішення питань розвитку 

громад.  

(…) Сьогодні всі переконалися, що бюджетна децентралізація з 

обговорення перейшла до конкретних дій Уряду. 

(…) Закон стимулює тепер громади до об’єднання через механізм 

переходу бюджетів об’єднаних громад на прямі міжбюджетні відносини з 

державним бюджетом, наділення таких громад повноваженнями, 

рівнозначними повноваженням міст обласного значення. Адже при 

добровільному об’єднанні, в бюджетах таких громад залишатиметься 60% 

ПДФО. Це ще один шанс територіальним громадам вирішити проблемні 

питання розвитку своїх територій – вони об’єднують свої зусилля, ресурси 

задля досягнення чітко визначеної мети (Сьогодні всі переконалися, що 

бюджетна децентралізація з обговорення перейшла до конкретних дій 

Уряду, − Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247851632&cat_id=2

44276429). − 2014. – 30.12). 

 

Відповідно до умов лібералізації візового режиму ЄС для України, з 

1 січня 2015 року Державна міграційна служба України розпочне 

оформлення біометричних паспортів для виїзду за кордон. 

Біометричний паспорт буде виглядати майже так само, як звичайний 

закордонний паспорт, відмінністю буде електронний чіп. (…) 

На чіп записуватиметься інформація про особу власника, яка є на 

сторінці даних паспорта, а також біометричні дані – оцифрований образ 

обличчя, оцифрований підпис, та відбитки вказівних пальців рук. 

Для оформлення біометричного паспорта необхідно звернутися 

виключно до підрозділу міграційної служби (З 1 січня 2105 року в Україні 

розпочинається оформлення біометричних паспортів для виїзду за 

кордон // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247852440&cat_id=2

44277212). − 2014. – 30.12). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Сьогодні рівень співпраці з нашими партнерами по 

Північноатлантичному договору є дуже високим і вже в 2015 році на 

Яворівському полігоні відбудеться багато спільних навчань (У 2015 році 

Україна активізує спільні навчання з НАТО – Порошенко // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/v-2015-godu-ukraina-aktiviziruet-sovmestnye-

ucheniya-s-nato-poroshenko-581468.html). − 2014. – 30.12). 

 

Президент України Петро Порошенко: 
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В Україні не діяла Вища кваліфікаційна комісія суддів. Вона була 

запущена 3 тижні тому. (…) 

Президент зазначає, що Вища рада юстиції може приймати рішення по 

суддях. Вона повинна бути деполітизована. (…) 

Нам потрібно мати незалежну гілку влади, яка буде притягувати до 

відповідальності корупціонерів і негідників (Вища рада юстиції повинна 

бути деполітизована – Порошенко // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/vysshaya-rada-yusticii-dolzhna-byt-

depolitizirovana-poroshenko-581147.html). − 2014. – 29.12). 

 

Глава держави підписав Закон «Про внесення змін до Закону 

України «Про Раду національної безпеки і оборони України» щодо 

вдосконалення координації і контролю у сфері національної безпеки і 

оборони». 

Затверджені Законом №43-VIII зміни, зокрема, приводять у 

відповідність із Конституцією України положення Закону щодо виконання 

обов’язків Голови РНБОУ, уточнюють правову основу діяльності Апарату 

РНБОУ, вимоги щодо виконання рішень Ради, а також повноваження Голови 

та Секретаря РНБОУ (Президент затвердив зміни до Закону про Раду 

національної безпеки і оборони України // Президент України Петро 

Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32005.html). − 2014. – 29.12). 
 

Президент України Петро Порошенко: 

(…) Мега-завдання – це проведення реформ і створення всіх умов для 

економічного зростання у 2016 році. Зараз нам треба стабілізувати економіку, 

запустити нові реформи, які забезпечать абсолютно іншу позицію щодо 

інвестиційного клімату, рішучі кроки в забезпеченні верховенства права, 

судову реформу, ефективні дії щодо боротьби з корупцією. (…) 

Найближчим часом, одразу ж після свят, попередньо 8-10 січня, 

відбудеться моя зустріч з новопризначеними трьома трійками від 

Президента, Уряду та Парламенту для формування керівництва 

Антикорупційного бюро. Декілька потенційних кандидатів дають мені дуже 

серйозні підстави для оптимізму. Всі корупційні справи негайно будуть 

переведені до Антикорупційного бюро. З чистого листа, використовуючи 

найкращий міжнародний досвід, будуть зроблені кроки, які 

продемонструють, що людей, які матимуть імунітет від антикорупційних 

розслідувань, в країні не буде. Думаю, ми зможемо нарешті 

продемонструвати дуже високу ефективність цих кроків (Виступ 

Президента Петра Порошенка на прес-конференції 29 грудня 2014 року // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31999.html). − 2014. – 29.12). 
 

Президент Петро Порошенко підписав Закон про відмову від 

позаблокового статусу України.  

Президент України Петро Порошенко: 
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(…) Необхідно реформувати країну для того, щоб вона відповідала 

критеріям Європейського Союзу та НАТО. Ці стандарти на 99% співпадають. 

Коли Україна буде відповідати цим критеріям, а, найбільш вірогідно, це буде 

зроблено в рамках виконання «Стратегії реформ–2020» протягом 

найближчих 5-6 років, народ України визначиться щодо членства в НАТО 

(Президент підписав Закон про відмову від позаблокового статусу 

України // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32000.html). − 2014. – 29.12). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Закон про антикорупційне бюро буде змінений. Частина положень не 

влаштовує Раду Європи, частина не влаштовує міжнародні організації по 

умовах отримання міжнародної фінансової допомоги. Вони викладають своє 

бачення, я з яким я згідний щодо ефективності функціонування 

антикорупційного бюро (Правила створення антикорупційного бюро 

будуть змінені // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/29/7053695/). − 2014. – 29.12). 

 

Лідер фракції «Блок Петра Порошенка» Юрій Луценко: 

(…) Я можу сказати, що сьогодні ми дали три серйозні сигнали: в 

Україні є коаліція, ця коаліція здатна проводити реформи, ці реформи 

проводяться не за рахунок людей, а за рахунок олігархічних кіл. Ці сигнали 

сьогодні були дуже важливими і я боровся за них до останнього (Влада дала 

три серйозні сигнали – Луценко // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/vlast-dala-tri-sereznyh-signala-lucenko-

580978.html). − 2014. – 29.12). 

 

Місія Міжнародного валютного фонду приїде до України для 

зустрічей із владою 8 січня. 

МВФ оперативно працює над забезпеченням продовження обговорення 

з представниками влади України підтримуваної МВФ програми реформ, 

націленої на стабілізацію економіки України та відновлення стійкого 

економічного зростання. 

Очікується, що місія завершить свою роботу до кінця січня (МВФ 

приїде до України 8 січня // Економічна правда 

(http://www.epravda.com.ua/news/2014/12/29/518925/). − 2014. – 29.12). 

 

План заходів Міністерства охорони здоров’я України з виконання 

Програми діяльності Кабінету Міністрів України та Коаліційної угоди у 

2015 році оприлюднено на офіційному веб-сайті Міністерства. 

Серед основних запланованих напрямків діяльності: 

усунення корупційних схем під час проведення тендерних закупівель в 

системі охорони здоров’я, передача функції державних закупівель від 

Міністерства охорони здоров’я, зокрема до міжнародних організацій; 
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трансформація і модернізація мережі лікарень та створення єдиної 

трирівневої системи (місцеві лікарні – регіональні лікарні – національні 

референтні центри); 

дерегуляція фармацевтичного ринку, суттєве зменшення кількості 

ліцензій та дозволів; 

структурна реорганізація системи медичного обслуговування; 

якісна та доступна медицина; 

здійснення раціональної фармацевтичної політики на макро- та 

мікрорівні; 

здоровий спосіб життя та громадське здоров’я (Оприлюднено план 

заходів МОЗ України на 2015 рік // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247850218&cat_id=2

44276429). − 2014. – 29.12). 

 

29 грудня у МВС України відбулося засідання робочої групи з 

питань проведення експерименту по об’єднанню дорожньо-патрульної 

служби та патрульної служби міліції в єдиний підрозділ. 

Заступник Міністра МВС України Сергій Яровий  
Однім із завдань експерименту має стати скорочення часу реагування 

на виклики та вміле вирішення конфліктних ситуацій чи ДТП. 

Члени робочої групи виокремили важливе питання, що потребує 

негайного вирішення. На сьогодні, в Україні лише 7 % громадян 

використовують Європротоколи при оформленні «незначних» ДТП. 

Виникла необхідність посилити увагу до зазначеної практики та 

зосередитись на вирішенні питання про співпрацю МВС України та 

страхових компаній стосовно активізації інформаційної компанії по 

застосуванню Європротоколів (Триває робота по створенню оптимальної 

моделі єдиної патрульної служби міліції // Урядовий портал 

(http://mvs.gov.ua/mvs/control/main/uk/publish/article/1292034;jsessionid=802C

687B0188B4723399A1866684B781). – 2014. – 29.12).  

 

Верховна Рада України ухвалила перші закони з пакету реформ, 

узгоджені Урядом України та коаліцією парламентських фракцій. 

У Парламенті ухвалені зміни до Податкового кодексу України та 

деяких законів України щодо податкової реформи (№1578); закон про заходи 

щодо стабілізації платіжного балансу України відповідно до статті ХІІ 

Генеральної угоди про тарифи й торгівлю 1994 року (№1562); закон про 

внесення змін до Митного кодексу України щодо стабілізації платіжного 

балансу (№1563); зміни до Бюджетного кодексу України щодо реформи 

міжбюджетних відносин (№1557), а також зміни до Податкового кодексу 

щодо удосконалення податкового контролю за трансфертним 

ціноутворенням (№1264-1). 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Зміни до Податкового кодексу дадуть можливість, з одного боку, 

ввести справедливу систему оподаткування, з іншого − наповнити бюджет. 
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Він не буде нести в собі корупційної складової і створювати проблеми  для 

малого і середнього бізнесу. 

(…) Чинне законодавство дає можливість ухилятися від сплати 

податків найбільш прибутковим видам бізнесу. 

Натомість запропонований Урядом та узгоджений коаліцією закон 

щодо трансфертного ціноутворення оподатковує і виводить з тіні основні 

олігархічні бізнеси. 

Закон також передбачає серйозну фінансову відповідальність тих, хто 

порушує податкове законодавство − збільшено розмір штрафу за не 

задекларовані у звіті операції та за неподання звітності. (…) (Парламент 

ухвалив узгоджені Урядом та коаліцією перші закони з пакету реформ // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art 

_id=247848974&cat_id=244276429). − 2014. − 28.12). 

 

Лідер фракції «Блок Петра Порошенка» Юрій Луценко: 

Під час зустрічі президента з главами фракцій коаліції, яка пройшла 

позавчора, було прийнято рішення, що в парламенті буде створена 

спеціальна конституційна комісія на чолі з головою Верховної Ради України, 

яка спільно з конституційною комісією в адміністрації президента почне 

реалізовувати зміни до Конституції. 

Мова йде про те, щоб ефективно провести, в першу чергу, судову 

реформу і зробити кроки на шляху децентралізації влади в Україні. Для того, 

щоб виконати ці завдання, необхідно внести в Основний закон зміни. (…) 

(Гройсман очолить конституційну комісію в Раді // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/groysman-vozglavit-konstitucionnuyu-

komissiyu-v-rade-580906.html). − 2014. – 28.12). 

 

Верховна Рада України 28 грудня прийняла у другому читанні і в 

цілому урядовий законопроект №1557 з пропозиціями Кабміну внесення 

зміни до Податкового кодексу України. 

«За» проголосував 231 депутат. 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

У першому кварталі документ будуть ще доопрацьовувати за рештою 

спірних питань (Бюджетний кодекс України тепер буде іншим // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/laws/verhovnaya-rada-izmenila-

byudzhetnyy-kodeks-ukrainy-580101.html). − 2014. – 28.12). 

 

Депутат від Блоку Петра Порошенка Юрій Луценко зареєстрував у 

Верховній Раді законопроект, який передбачає конфіскацію майна 

корумпованих чиновників. 

Згідно з законопроектом, одержання чиновником необгрунтованого 

майна чи передача ним такого майна родичам чи пов’язаним особам за 

відсутності ознак легалізації, караються позбавленням волі на строк до двох 

років з забороною обіймати певні посади на строк до трьох років та з 

конфіскацією майна. 
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Чиновники на особливо відповідальних посадах потраплятимуть до 

в’язниці до п’яти років з конфіскацією майна. 

Відмова чиновником надавати інформацію Антикорупційному бюро 

каратиметься штрафом від ста до однієї тисячі неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням 

волі на строк до трьох років. 

Якщо інформацію відмовиться надавати чиновник на особливо 

важливій позиції, йому загрожуватиме позбавленням волі на строк від п’яти 

до десяти років з позбавленням права обіймати певні посади на строк до 

трьох років та з конфіскацією майна. 

Необгрунтованим вважається майно, вартість якого перевищує триста 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, якщо законність джерела 

походження не підтверджене в установленому законом порядку. 

Втім, згідно з документом, уникнути кримінальної відповідальності 

можна буде, добровільно повідомивши про злочин компетентним органам 

(Луценко запропонував Раді відбирати у корумпованих чиновників майно // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/28/7053582/). − 

2014. – 28.12). 
 

Верховна Рада ухвалила зміни до Податкового кодексу, які 

депутати і міністри узгоджували весь день. 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Ми зменшуємо ставки податків для малого і середнього бізнесу. Ми 

вводимо мораторій на проведення перевірок малого і середнього бізнесу 

протягом двох років. Що стосується оподаткування великого бізнесу, то 

одностайно підтримане рішення на продовження усіх високих ставок, які 

чинні сьогодні. 

Йдеться про ренту на видобування нафти, газу та інших корисних 

копалин. 

З документу були прибрані норми щодо обов’язкового загального 

декларування доходів громадян.  

Крім цього, документом передбачається не повертати ПДВ при 

експорті зерна нікому − ні сільгоспвиробникам, ні трейдерам, але залишити 

спеціальний режим щодо оподаткування агровиробників. 

У погодженому законі також встановлений податок на пасивні доходи 

(роялті, проценти та інвестиційний прибуток) на рівні 15-20%. Податок на 

дивіденди – на рівні 5% − для підприємств, які сплачують податок на 

прибуток на загальних підставах. І 20% для підприємств, які не сплачують 

податок на прибуток. 

Також передбачена нова модель податку на нерухоме майно. Він буде 

нараховуватися на житлову нерухомість тільки щодо об'єктів, які 

перевищують 60 кв м квартири, і 120 кв м – для будинків. 

Розмір податку на інше (нежитлове) нерухоме майно будуть визначати 

органи місцевого самоврядування від 0 грн до 24 гривень. Промислові і 
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виробничо-господарські приміщення, МАФи і ринки взагалі не будуть 

оподатковуватися. 

Ставка рентних платежів за видобування газу та нафти буде вводитися 

на постійний основі, а не на рік. Для нафти та конденсату – 45% з покладів до 

5 км, 21% − з покладів понад 5 км. Для природного газу, що реалізується не 

для потреб населення – 55% − для покладів до 5 км, і 28% − для покладів 

понад 5 км. 

Що стосується договорів про спільну діяльність щодо видобування 

корисних копалин, то незалежно від глибини видобутку, ставка для них 

підвищується: у першому кварталі 2015 року – 60%, другий квартал – 65%, з 

третього кварталу – 70%. 

Також було прийняте рішення не здійснювати оподаткування ПДВ 

платних медичних та освітніх послуг зняте з розгляду повністю. 

Оподаткування лотереі законопроектом передбачається на рівні 10% 

від обороту, раніше – 10% від призового фонду (Рада ухвалила узгоджені з 

Кабміном зміни в Податковий кодекс // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/28/7053602/). − 2014. – 28.12). 
 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк:  

Ми напрацювали правильний пакет, який дасть можливість, з одного 

боку, ввести справедливу систему оподаткування, з іншого − наповнити 

бюджет, і він не буде нести в собі корупційної складової і створювати 

проблеми для малого і середнього бізнесу. 

З 1 липня 2015 року запроваджується електронний кабінет платника 

податку. Це повинна зробити податкова адміністрація, де фактично буде 

електронне досьє кожного платника податку (Новий Податковий кодекc 

продовжує високі рентні ставки для великого бізнесу і вводить дворічний 

мораторій на перевірки малих і середніх підприємств, − Арсеній Яценюк // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247848857&cat_id=2

44276429). – 2014. – 28.12). 
 

Міністр соціальної політики України Павло Розенко: 

Для подолання корупції я ставлю перед собою амбітне завдання до 

Нового року рубонути під корінь корупційні схеми. Тендери будуть 

диверсифіковані і децентралізовані. Не можу сказати, що відразу все 

подолаємо, але корупційні ризики в тендерних закупівлях знизяться. Те ж 

стосується корупції в фондах соцстраху (Підсумки роботи нового Кабміну і 

плани на 2015 рік: одкровення міністрів (фото) // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/specproekt-itogi-raboty-novogo-kabmina-i-

plany-na-2015-y-580429.html). − 2014. – 27.12). 

 

Голова комітету ВР з питань запобігання та протидії корупції Єгор 

Соболєв: 
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Антикорупційний комітет Верховної Ради визнав 12 урядових 

законопроектів такими, що несуть ризик корупції. 

Спеціальним зверненням комітет поінформував уряд, що жодного 

рішення щодо бюджету комітет ВР більше не схвалить, поки не побачить 

детального розпису кожної витрати (12 урядових законопроектів визнано 

корупційними // Сегодня.ua 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/27/7053488/). − 2014. – 27.12). 

 

Глава СНБО Александр Турчинов: 

Новый закон о Совете национальной безопасности и обороны (СНБО) 

не увеличивает полномочия этого органа, а приводит их в соответствие с 

Конституцией.  

Когда мы говорим о координации разных органов государственной 

власти в борьбе с коррупцией, а это не только МВД, СБУ. Это, вы знаете, 

нужно будет в ближайшее время создать и антикоррупционное бюро, другие 

органы, которые будут четко заниматься борьбой с коррупцией. Наша задача 

не подменять их. 

Наша задача – чтобы все правоохранительные органы давали 

результат, а результат – это прекращение коррупционных схем. Результат – 

это преступники за решеткой. То, чего сейчас не хватает. Вот на этот 

результат мы должны и направить всех, вне зависимости от того, кто от 

какой политической силы был рекомендован и кто на какой должности 

работает (Турчинов о СНБО: Наша задача – добиться, чтобы все 

правоохранительные органы давали результат // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Turchinov-o-SNBO-Nasha-zadacha-

dobitsya-chtoby-vse-pravoohranitelnye-organy-davali-rezultat-58002.html). − 

2014. – 27.12). 
 

Радник Міністра внутрішніх справ Зорян Шкіряк: 

20 січня в місті Києві почнеться перехід і переформатування ДАІ і ППС 

у єдину патрульну поліцію України.  

Зміни торкнуться, як візуального оновлення патрульної поліції, так і 

функціонально вони будуть значно ефективнішими та дієвими. 

Будуть застосовуватися досить серйозні принципи професійного 

відбору. 

Не хотів би зараз загадувати терміни, але думаю, що від початку до 

надання цьому якихось реальних об’єктивних ознак − 4−6 місяців, можливо 

раніше. Ми будемо це робити досить стислий період часу, тому що 

суспільство вимагає реформ. 

Після столиці цей досвід буде відпрацьовуватися в містах-

мільйонниках, і крок за кроком − по всій країні (У Києві з 20 січня 

почнеться реформування ДАІ та ППС, − Зорян Шкіряк // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247847887&cat_id=2

44276429). − 2014. − 26.12). 
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Голова Держенергоефективності Сергій Савчук:  
Агентством вже чимало зроблено для скорочення та заміщення 

споживання газу. (…) 

Наше завдання – розробити типову дорожню карту, яка змусить мерів 

міст замислитися над тим, як в рамках енергетичної децентралізації 

збалансувати існуючі потужності об’єктів, що виробляють теплову та 

електричну енергію, з тим попитом, який є в регіоні, і визначити шляхи, 

якими його можна задовольнити. 

Попередній проект дорожньої карти, розроблений Агентством, 

передбачає низку завдань для областей України: від визначення цілей та 

заходів щодо скорочення споживання газу та заміщення його іншими видами 

палива до 2020 року до звітування про виконання плану.  

За пропозицією Голови правління Біоенергетичної асоціації України 

Георгія Гелетухи, регіони мають самостійно визначати проміжні цілі та 

заходи зі скорочення споживання газу до 2020 року окремо для кожного 

сектору: житлово-комунальне господарство, бюджетна сфера, промисловість, 

населення. 

Науковий керівник Інституту інтелектуальних інвестицій 

Валентин Підвисоцький:  

Перш за все, головне завдання регіонів – надання якісних послуг з 

теплоенергозабезпечення споживачам. Тому варто застосовувати системний 

підхід до розробки карти, а саме – удосконалити всю нормативно-правову 

базу, врахувати фінансово-інвестиційну, кадрову, інформаційно-навчальну, 

логістичну складові (Держенергоефективності розробляє дорожню карту 

зі скорочення споживання та заміщення газу для регіонів // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art 

_id=247844971&cat_id=244277212). − 2014. − 26.12). 
 

Цьому питанню (створення та діяльності Фонду з 

енергоефективності − ред.) було присвячено засідання робочої групи у 

складі профільних експертів, представників міжнародних організацій, 

Мінекономрозвитку та інших органів влади під головуванням очільника 

Держенергоефективності Сергія Савчука. 

Представник Координаційного центру з впровадження 

економічних реформ при Президентові України Яна Бугрімова: 

Загалом, мета створення подібних фондів − це підтримка сегментів, 

інвестування в яких не відбуваються за звичайних ринкових умов. Проте, 

такі фонди не підміняють існуючу банківську систему, якщо вона здатна 

забезпечити необхідний обсяг інвестицій. 

На даному етапі Україна потребує інвестицій в енергоефективність 

критично важливих секторів: житловий фонд, теплокомуненерго, громадські 

будівлі. Ефект для державного бюджету − це скорочення субсидування 

імпортного газу. Отримана економія в свою чергу буде спрямовуватись на 
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подальше підвищення енергоефективності. Саме так працює «револьверний» 

механізм, що широко застосовується у розвинених країнах. 

Заступник Голови Правління АТ «Ощадбанк» Володимир Литвин: 

Для зацікавлення інвесторів необхідно якнайшвидше розпочати роботу 

фонду. Міжнародна конференція донорів – це влучна нагода оголосити про 

початок інвестування в Фонд з держбюджету, чим підтвердити серйозність 

наших намірів у сфері підвищення енергоефективності. 

Голова Держенергоефективності Сергій Савчук:  

Проект урядового рішення про інституційні засади створення Фонду, 

який обговорювався з експертним середовищем та європейськими донорами, 

вже розроблений. Сьогодні нам необхідно визначити та обрахувати джерела 

наповнення Фонду, оцінити у кількісному виразі потенціал 

заміщення/економії газу за рахунок використання цих джерел. І ми маємо 

зробити такі розрахунки до конференції донорів принаймні на два наступні 

роки (Інституційні засади створення та діяльності Фонду з 

енергоефективності мають бути визначені найближчим часом // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art 

_id=247844162&cat_id=244277212). − 2014. − 26.12). 
 

Представник експертної групи з медичної реформи Володимир 

Курпіта: 

(…) Стратегія охоплює шість напрямків реформування: надання 

медичних послуг, фінансування галузі, управління, людські ресурси, 

інформатизація галузі, а також використання технологій, товарів і ліків. (…) 

Впровадження обов'язкового медичного страхування має 

супроводжуватися формуванням пакета послуг, які можуть фінансуватися за 

рахунок держави. Зокрема, необхідно чітко визначити необхідність і обсяг 

універсального нестрахового пакету, який буде доступний для всіх громадян 

країни і буде включати в себе основні проблеми, які пов'язані з найбільшими 

біологічними або медичними погрозами, що включає в себе програми щодо 

щеплень, туберкульозу, ВІЛ, психічного здоров'я, Орфа захворювань, а також 

ургентного лікування незастрахованою частини населення. 

Окреме питання – це питання державного страхового пакета для 

уразливих груп, які необхідно визначити, а саме – хто до них буде ставитися, 

яка кількість груп буде, і яким чином держава зможе фінансувати цю 

систему.  

Говорячи про впровадження медичного страхування, ми можемо чітко 

говорити, що необхідно сприяти, з одного боку, добровільного медичного 

страхування, що вимагає внесення змін у відповідне законодавство, з 

розширенням або впровадженням можливості загальнообов’язкового 

медичного страхування, враховуючи фінансові можливості країни. (…) 

Оскільки стратегія не є програмним документом, вона є політичним 

документом, ми передбачаємо, що за основними напрямками повинні бути 

створені окремі програми реформування, які, наприклад, мають включати 

програму реформування системи громадського здоров’я, програму розвитку 
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фармацевтичного сектору, генеральний план лікарень тощо. (…) (Як в 

Україні буде змінюватися система охорони здоров’я: 6 напрямів // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/ukraine/kak-v-ukraine-budet-menyatsya-

sistema-zdravoohraneniya-6-napravleniy-580521.html). − 2014. – 26.12). 
 

На посаду директора Національного антикорупційного бюро 

претендує колишній федеральний прокурор, помічник прокурора США 

Богдан Вітвицький, українець за походженням. 

Вітвицький поки не прийняв остаточного рішення, оскільки ще не 

отримав гарантій незалежності посади. 

Серед претендентів на місце головного борця з корупцією в країні все 

ще залишається колишній президент Грузії Михайло Саакашвілі. Щоправда, 

для цього йому доведеться прийняти громадянство України і, згідно з 

антикорупційним законом, вирішити питання із закриттям кримінальних 

справ проти себе на батьківщині. 

Гіпотетично на посаду директора можуть претендувати грузини Давид 

Сакварелідзе і Гізо Углава, яким комісія з питань громадянства при 

президентові 22 грудня рекомендувала надати українське громадянство. І 

той, і інший в Грузії працювали заступниками головного прокурора і 

успішно займалися питаннями боротьби з корупцією. 

Член конкурсної комісії Йосип Зісельс: 

Всього у списку може бути більше 10 претендентів (Визначено 

кандидатів на посаду голови Антикорупційного бюро – ЗМІ // Європейська 

правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/26/7029186/). − 2014. 

– 26.12). 

 

Міністр аграрної політики та продовольства України Олексій 

Павленко: 
З моменту призначення нового складу Кабміну підготували пакет 

законопроектів з дерегуляції в аграрній сфері. Це скоротить кількість 

ліцензій, спростить процедуру із карантинними сертифікатами, убезпечить 

ініціативних людей від диктату чиновників.  

З урахуванням складної економічної ситуації в країні потрібно 

забезпечити стабільність і керованість галузі. Сільське господарство – 

експортна галузь №1 в Україні і пріоритет розвитку. 

Вийти на нові ринки, в першу чергу, країн ЄС, Китаю та в цілому Азії. 

З глобального – вивести аграрну галузь України в ТОП-50 країн з найбільш 

простими умовами ведення бізнесу (Олексій Павленко: «Сільське 

господарство – експортна галузь № 1 в Україні» // Міністерство аграрної 

політики та продовольства України (http://minagro.gov.ua/node/15433). – 

2014. – 26.12). 
 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
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Начальник управління міграційної служби в області Лілія 

Драпчинська: 

Всі громадяни, хто подав документи до 31 грудня 2014-го, отримають 

паспорти старого зразка, поліграфкомбінат з 12 січня почне їх виготовляти. А 

уже хто здасть документи з 12 січня, отримає новий бланк: без електронного 

носія інформації або з чіпом. Це за бажанням. (…) При цьому можна 

оформити і закордонний паспорт нового зразка без чіпа, або з чіпом. (…) 

Вісім робочих місць, обладнаних відповідною технікою для виготовлення 

нових документів, Рівненщина отримає до кінця січня (Вже з 12-го січня всі 

охочі жителі Рівненщини зможуть подавати документи на закордонні 

біометричні паспорти // РОДТРК 

(http://rtb.rv.ua/company/tele/news/2015/01/08/vzhe-z-12-go-sichnya-vsi-ohochi-

zhiteli-rivnenshin/). – 2015. – 08.01). 

 

Голова Дніпропетровської облради Євген Удод: 

(…) Цього року через складну ситуацію в країні енергозбереження 

стало не просто модною темою, а питанням виживання. Я ж займаюся цим 

питанням впритул вже три роки. За цей час спільно з жителями області 

реалізовано більше 300 ініціатив. Люди розробляють власний проект і 

звертаються до облради з тим, щоб, наприклад, замінити вікна в під'їзді, і 

обгрунтовують необхідність такого ремонту в будинку. Переможці конкурсу 

отримували гранти голови облради на суму до 50 тисяч гривень і на умовах 

співфінансування утеплювали дахи, під'їзди із заміною вікон і дверей, міняли 

комунікаційні системи опалення у підвалах, ремонтували будинкові. Не 

менше 20% фінансування люди брали на себе. Ці прості кроки дозволили 

мешканцям економити до 30% тепла і до 70% електроенергії. Поліпшення 

умов життя − в наших руках! Для зручності був створений сайт 

energy.oblrada.dp.ua, працює кол-центр. 

(…) За останні чотири роки в Дніпропетровський регіон було залучено 

майже 200 мільйонів гривень фінансової та технічної допомоги міжнародних 

фондів і організацій. (…) Наприклад, місто Зеленодольськ самостійно 

отримав грант Європейської комісії майже на 2 мільйони гривень на 

модернізацію міської системи теплопостачання, а П’ятихатський район 

отримав від Єврокомісії майже 4 мільйони гривень на створення молочного 

кооперативу. 

(…) Упевнений, що децентралізацію не можна відкласти «до кращих 

часів». Перерозподіл повноважень з центру на регіони створить для нас ці 

«кращі часи» вже зараз. Децентралізація влади передбачає для органів 

місцевого самоврядування більше повноважень, ресурсів і, відповідно, 

більше відповідальності. Управлінці на місцях, а на Дніпропетровщині це 

понад 10 тисяч осіб, повинні бути морально і професійно готові до цього. 

Для їх навчання ми залучаємо найкращих світових експертів. Вже йде 

спільне навчання облради, Гуманітарної академії імені Олександра Гейштор 

(Пултуськ, Польща) та Дніпропетровського національного університету. З 

нового року стартує спільна програма облради та проекту канадських 
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муніципалітетів МЕРМ на базі Дніпропетровського регіонального інституту 

державного управління (Євген Удод: «Децентралізація була використана 

як чергове красиве гасло» // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/dnepr/evgeniy-udod-decentralizaciya-byla-

ispolzovana-kak-ocherednoy-krasivyy-lozung-581353.html). – 2014. – 31.12). 

 

Начальник отдела по связям с общественностью полтавского 

облуправления МВД Юрий Сулаев: 

Сотрудники СБУ 27 декабря задержали начальника управления 

Госавтоинспекции в Полтавской области Петра Блаживского по подозрению 

в получении взятки. 

Сразу после назначения на должность Блаживский требовал от 

руководителей подразделений от $1 тыс. до $4 тыс в месяц (СБУ задержала 

начальника полтавской ГАИ за взятки // Гордон 

(http://gordonua.com/news/localnews/SBU-zaderzhala-nachalnika-poltavskoy-

GAI-za-vzyatki-58245.html). − 2014. – 28.12). 

 

Більш як у двічі зменшили споживання електроенергії мешканці 

буд. № 6, що на вул. Космонавтів (ОК «ЖБК № 300»), які цьогоріч 

вперше виграли у конкурсі міні-проектів з енергоефективності та 

енергозбереження серед локальних громад. Вони самостійно розробили та 

завдяки підтримці обласній ради реалізували проект, який дозволив 

скоротити споживання електроенергії з 500-700 кВт на місяць до 250. Це 

вдалося досягти завдяки установці енергозберігаючих світильників та 

системи автоматичного керування освітленням, а зношені кабелі живлення 

замінили на нові. Бюджет заходів становив майже 50,4 тис. грн., з них 

співфінансування з обласного бюджету – більше 32 тис. грн. 

Обласна рада підтримує кожного, хто вирішив змінити своє 

відношення до енергоносіїв на раціональне: завдяки нашому конкурсу міні–

проектів серед локальних громад люди можуть заощаджувати енергоносії та 

зберігати родинні бюджети без втрати комфорту життя (Удвічі менше за 

світло сплачують громадяни, які реалізували проекти з 

енергоефективності // Зоря (http://zorya.org.ua/p/70823). – 2014. – 26.12). 

 

Делегація з Житомира повернулася зі Швеції, де вивчала досвід 

енергозбереження. Ще у вересні місто для впровадження систем із 

заощадження тепла та електроенергії отримало півтора мільйона євро 

грантових коштів. Було також підписано кредитний договір із корпорацією 

НЕФКО на суму три мільйони євро. За ці гроші здійснять термомодернізацію 

будівель бюджетної сфери: дитячих садочків, шкіл і першої міської лікарні – 

пологового, терапевтичного, травматологічного та урологічного відділень.  

Перший заступник міського голови Сергій Сухомлин:  
Під час перебування у Швеції члени делегації ознайомилися з 

європейськими підходами та вимогами до проведення термомодернізації, 

отримали консультації стосовно оформлення документації. У рамках 
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співпраці з НЕФКО планувалося здійснити термомодернізацію 19 соціальних 

установ. Завдяки ефективному використанню коштів вдасться охопити 25 

об’єктів. Роботи планують розпочати вже навесні. А взимку проведуть 

проектування й експертизу. Тим часом для вивчення досвіду впровадження 

енергоефективних проектів у Житомирі побували очільники низки міст – 

членів Асоціації міст України та їх заступники. Житомир 

(Термомодернізують дитсадки, лікарні // Голос України 

(http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=369547). – 2014. – 26.12). 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Місцеві органи влади в рамках децентралізації самостійно 

прийматимуть рішення про пільговий проїзд у громадському транспорті 

(Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?fref=ts. − 2015. − 06.01). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Держава в особі Міністерства фінансів не втручатиметься в процес 

планування дохідної та видаткової частини місцевих бюджетів, а терміни 

затвердження місцевих бюджетів не залежатимуть від прийняття державного 

бюджету, як це було раніше. Це те, чого давно очікувало місцеве 

самоврядування в Україні і що стало реальністю (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?fref=ts. − 2014. − 30.12). 

 

Засади функціонування вітчизняної держслужби сьогодні абсолютно не 

відповідають потребам нашої країни і мають бути якнайшвидше 

реформовані. 

Умови праці держслужбовців мають стати прозорими та зрозумілими 

для всіх (Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 29.12). 

 

З одного боку, хочеться, щоб наша люстрація відповідала духу 

європейського права. З іншого боку – потрібно, щоб представники 

Венеціанської комісії, які приїдуть до України в січні, зрозуміли, що у нас 

немає держави. Європейське право передбачає, що є суд, є сталість 

державних процедур, що є прокуратура. А ми їм все пояснюємо, що для нас 

це – перші кандидати на люстрацію.  

Основне завдання люстрації – не вирішити всі проблеми в країні, а 

відсторонити від влади людей, які роками руйнували державну систему 

(Люстраційний комітет // https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream). 

− 2014. − 29.12). 
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Верховна Рада прийняла Закон №1557 «Про внесення змін до 

Бюджетного кодексу України (щодо реформи міжбюджетних відносин)». 

Закон передбачає, що доходи місцевих бюджетів розширятимуться 

шляхом передачі з державного бюджету плати за надання адміністративних 

послуг, збільшення відсотка зарахування екологічного податку з 35 до 80 %, 

закріплення за місцевими бюджетами податку на доходи фізичних осіб: у 

бюджетах міст обласного значення та районах залишатиметься 60 %, в 

обласних бюджетах – 15 %, у бюджеті Києва – 40 %. До обласних бюджетів 

будуть надходити 10 % податку на прибуток приватних підприємств.  

З 2015 року запроваджується збір з роздрібного продажу підакцизних 

товарів за ставкою від 2% до 5 % вартості реалізованого товару, а також 

розширення бази оподаткування нерухомості. Рішення щодо запровадження 

цих двох податків, зокрема їх розмір, віднесено до компетенції відповідних 

місцевих рад (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?fref=ts. − 2014. − 29.12). 

 

Премьер-министр Арсений Яценюк: 

(…) Что касается налога на недвижимость. Напоминаю, что налог на 

имущество считается местными властями. Мы должны дать местным 

бюджетам получать дополнительные средства. (…) 

Также у нас была долгая дискуссия по установлению акцизного налога 

по розничной продаже алкоголя и табака. Это будет тот налог, который будет 

поступать в местные бюджеты. Ставка составит 5% от объема реализации. 

Будет введен налог на роскошные автомобили объемом двигателя – 

выше 3000 куб сантиметров возрастом до 5 лет. (…) 

На сайте государственной фискальной службы будут публиковаться 

вся информация о том, кто не платит налоги и какие. (…) 

В ближайшее время Кабмином должен быть внесен законопроект о 

налоге на предметы роскоши (Україна Відроджена | Інфоцентр | Сектор 

Об’єднання // http://vk.com/reukr?w=wall-34795990_157855. − 2014. − 28.12). 

 

26 грудня Президент Порошенко вніс до Парламенту законопроект 

«Про забезпечення права на справедливий суд» №1656, який подається 

суспільству як довгождана судова реформа. Водночас він не дає жодної 

відповіді на основний виклик – залежність і несправедливість судової 

системи. 

Експерти Реанімаційного пакету реформ і тісній співпраці з 

європейськими експертами підготували інший проект щодо судової реформи 

– про вдосконалення засад організації та функціонування судової влади 

відповідно до європейських стандартів №1497 від 17 грудня 2014 р. 

(внесений народними депутатами О. Сироїд, О. Сотник, А. Журжієм, 

Л. Ємцем, І. Крульком).  

Також експерти Реанімаційного пакету реформи напрацювали свої 

пропозиції щодо зміни Конституції з метою проведення повноцінної судової 

реформи і передали їх секретаріату Ради з питань судової реформи при 
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Президентові Украни (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/418012798351558. − 2014. − 

29.12). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода: 

Підтримка Парламентом нової системи міжбюджетних відносин – це 

крок до реальної фінансової незалежності місцевого самоврядування 

(Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?fref=ts. – 2014. – 28.12). 

 

Сьогодні на комітеті ВР з охорони здоров’я за ініціативи Ольги 

Богомолець було поставлено на голосування питання щодо визнання РПР і 

СДГ статегічними партнерами комітету. За результатами голосування, 

переважною більшістю рішення було прийнято (утримався лише Олег 

Мусій). 

На засіданні комітету стратегічною дорадчою групою було 

представлено стратегію розвитку систему охорони здоров’я України. Для 

втілення цієї стратегії в життя потрібне прийняття ряду законопроектів. 

Саме тут і буде точка дотику РПР і комітету (Реанімаційний пакет 

реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. 

– 2014. – 26.12). 

 

Відмова від позаблокового статусу, до якого причетна і група РПР з 

військової реформи – це добре, але це тільки початок шляху. Цей крок дає 

можливість Україні приймати участь в будь-яких вигідних країні союзах та 

спільно з іншими країнами захищати свої інтереси (Реанімаційний пакет 

реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. 

– 2014. – 26.12). 
 

Перших двох суддів, які приймали антимайданівські рішення, 

відсторонили від посад. Більше того – проти них розпочато кримінальні 

провадження за порушення присяги судді (Люстраційний комітет // 

https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream. – 2014. – 26.12). 
 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Сьогодні, після низки зустрічей напередодні у Берліні, Арсеній 

Яценюк зустрінеться з лідером держави, яка в ЄС грає першу скрипку не 

лише в економічній, але й у дипломатичній сфері.  

Аналітик з Німецької ради із закордонних відносин Штефан 

Майстр: 

Тут є великі очікування від політики реформ. Багато заплановано, але 

тепер треба це імплементувати. Водночас, німецькі лідери не дуже люблять 

те, що Яценюк штовхає Україну до членства у НАТО. Тому, лунатиме 
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критика (…) (Меркель від Яценюка вимагатиме реформ і критикуватиме 

вступ до НАТО – експерти // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26782351.html). − 2015. − 08.01). 

 

Американський фінансист Джордж Сорос: 

Реформатори в новому українському уряді обстоюють програму 

швидких та радикальних реформ, які мають докорінно змінити суспільство. 

(…) Але стара Україна ще далеко не мертва. Вона переважає на 

державній службі та у судовій системі, а також залишається широко 

представленою в приватних секторах економіки. (…) 

Можна усунути чимало перешкод для бізнесу, але це потребує істотної 

фінансової та технічної підтримки з боку ЄС. Без такої підтримки потрібні 

Україні радикальні й швидкі реформи не можуть бути успішними. Ба більше, 

з огляду на ризик невдачі уряд може навіть утриматись від просування таких 

реформ. 

Обсяги європейської підтримки і реформаторське завзяття нової 

України взаємно посилюють одне одного. Досі європейці тримали Україну на 

короткому повідку, а уряд Арсенія Яценюка не наважувався взятися за 

радикальні структурні реформи. (…) 

Саме тут вирішальну роль можуть зіграти європейські політики. 

Пропонуючи фінансову й технічну допомогу, співмірну з обсягом реформ, 

вони можуть підштовхнути український уряд до радикальних перетворень і 

дати шанс на успіх. На превеликий жаль, європейських політиків стримують 

бюджетні обмеження на рівні ЄС та його країн-членів. (…)  

Європейські політичні лідери мусять використати потужну і 

маловживану кредитоємність самого ЄС, а також знайти інші нетрадиційні 

джерела, щоб запропонувати Україні більший фінансовий пакет, ніж той, що 

розглядається нині. Це дало б змогу українському урядові провести 

радикальні реформи. (…) (Нова політика порятунку України // Українська 

правда (http://www.pravda.com.ua/articles/2015/01/8/7054342/). − 2015. − 

08.01). 

 

Советник президента Порошенко Юрий Бирюков: 

Важно сейчас делать профилактику против коррупции. Именно эта 

задача является приоритетной, а не уголовное преследование на основании 

уже совершенных преступлений (Коррупция в Украине «сожрала» 

четверть оборонного бюджета страны // Joinfo.ua 

(http://joinfo.ua/sociaty/1064231_Korruptsiya-Ukraine-sozhrala-chetvert-

oboronnogo.html). − 2015. − 08.01). 
 

Cпівавтор проекту судової реформи з групи Реанімаційний пакет 

реформ Роман Куйбіда: 

(…) По-перше, ні президент, ні Верховна рада за Конституцією не 

мають повноважень переводити суддів, вони лише наділяють їх статусом 

судді, призначаючи на суддівську посаду вперше та обираючи безстроково. 
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Тому доцільнішим було б, якби переведенням суддів, як і визначенням 

суду, де вони мають працювати, займалися б не політичні органи, а органи 

суддівського самоврядування на підставі рішення кваліфікаційної комісії 

суддів. 

По-друге, глава держави не може ліквідовувати суди, оскільки 

Конституція України передбачає лише його право утворювати їх (Шутко Л. 

Судова реформа чи узурпація правосуддя? // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/columns/2015/01/6/7054213/). − 2015. − 06.01). 
 

Політолог Євген Магда: 

Напевно, мільйони наших співгромадян ще не зрозуміли, що реформи, 

які знайшли відображення в проекті бюджету, скасування соціальної 

складової пов’язані з тим, що ми вже давно не будуємо соціалізм. А багато 

речей залишаються в нас досить і досить соціалістичними. І пільги для 

парламентарів, і чомусь аж 25 млн різних пільговиків, які існують в Україні. 

У 2015–2016 році Україна буде розплачуватися за те, що наші попередні 

уряди були нерішучими. Вони боялися проводити реформи в умовах 

економічного зростання (Економіка України мусить сягнути дна, а 

урізання соціальних витрат було неминучим, – експерт // Український 

журнал «Економіст» (http://ua-ekonomist.com/9094-ekonomka-ukrayini-

musit-syagnuti-dna-a-urzannya-socalnih-vitrat-bulo-neminuchim-ekspert.html). 

− 2015. − 03.01). 

 

Спікер Верховної Ради Володимир Гройсман: 

Я вважаю, що децентралізація не послабляє державу. Децентралізація 

робить її сильною. 

(…) Необхідно змінити існуючу систему управління в Україні, 

створити належну модель. Для України – це польська модель 

(Децентралізація не ослабить Україну в умовах конфлікту на Донбасі – 

Гройсман // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/decentralizaciya-ne-oslabit-ukrainu-v-

usloviyah-konflikta-na-donbasse-groysman-581657.html). − 2015. – 01.01). 

 

Директор прес-офісу Держдепартаменту США Джефф Ратке: 

Сполучені Штати разом з партнерами по НАТО продовжать працювати 

з Україною. І це суверенне рішення України, які відносини вона далі буде 

продовжувати з Альянсом. 

Втім, рішення, яке повинні прийняти Україну і НАТО, лежить у 

площині багатьох зовнішніх питань. 

(…) НАТО запрошує країни до членства, коли вони повністю готові, і 

будь-яке рішення Альянсу щодо України – це процес, який вимагає певного 

часу (США визнають, що Україні для членства в НАТО потрібен час // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/ssha-priznayut-chto-ukraine-

dlya-chlenstva-v-nato-potrebuetsya-vremya-581261.html). − 2014. – 30.12). 
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Президент Украналітцентру Олександр Охріменко: 

Нічого радикального в змінах, прийнятих у Податковий кодекс, немає: 

так поводилися всі уряди у всіх країнах, коли треба було збільшити 

наповнюваність скарбниці в умовах спаду економіки. 

У Європі також існують високі податки на дорогі авто. (…) А ось 

стягування податків з пенсій вище 3600 грн – неправомірно, бо це не 

заробіток, а виплата, і з неї вже були взяті податки, коли людина працювала. 

Та й надходження в бюджет складуть всього кілька десятків мільйонів 

гривень, так що це рішення швидше політичне, ніж економічне – мовляв, ми 

відновлюємо справедливість. 

Політолог Володимир Фесенко: 

(…) Альтернативою збільшенню доходів бюджету за рахунок податків 

можуть бути лише інвестиції в економіку. Але вони дадуть ефект не відразу, 

а через 2-3 роки, а ми стільки чекати не можемо. Думаю, що і бізнес, і 

населення з розумінням поставляться до жорстких заходів, адже вони 

тимчасові. 

Керівник секретаріату, головний експерт Ради підприємців при 

КМУ Андрій Забловський: 

Зміни в ПК не тільки піднімають податки, але і вводять дворічний 

мораторій на перевірки для бізнесу, що дасть йому можливість спокійно 

працювати. А збільшення податків замість їх зниження має бути тимчасовим. 

(…) Високі податки країну не врятують. Потрібні великі 

інфраструктурні проекти: будівництво доріг, реконструкція комунальної 

сфери, відновлення зруйнованого на Донбасі. Це дасть кумулятивний ефект – 

будуть працювати цементні заводи, металургія (знадобиться довгомірний 

прокат), зростуть транспортні перевезення. Коли економіка відновиться, 

доходи бюджету також збільшаться, і відпаде необхідність у високих 

податках, що стримують інвестиції в бізнес. Тоді їх можна буде знизити 

(Коли можуть скасувати жорсткі податки // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/kogda-mogut-otmenit-svirepye-nalogi--

581228.html). − 2014. – 30.12). 

 

Перший президент України Леонід Кравчук: 

(…) Потрібно вступати в НАТО, почавши з проведення 

всеукраїнського референдуму. 

(…) Якщо ми хочемо вижити, ми повинні стати членами НАТО. Але 

почати треба з референдуму, щоб була воля народу: потрібно зібрати 3 млн. 

підписів і отримати 100 000 підписів на двох третинах областей. Якщо буде 

воля народу на референдумі, тоді у влади не буде інших шляхів, як робити 

все для вступу в НАТО (Якщо Україна хоче вижити в битві з Путіним, 

потрібно вступати в НАТО – Кравчук // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/esli-ukraina-hochet-vyzhit-v-srazhenii-s-

putinym-nuzhno-vstupat-v-nato-kravchuk-581042.html). − 2014. – 29.12). 

 

Директор Харьковской правозащитной группы Евгений Захаров: 
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Я бы очень хотел, чтобы Антикоррупционное бюро занималось 

превенцией этих правонарушений, чтобы действовало на упреждение, 

предупреждало такие действия. Для этого нужны достаточные полномочия, и 

чтобы никто не вмешивался, что будет неизбежно происходить, если не 

будут разделены власть и бизнес, поскольку в этом случае 

Антикоррупционное бюро будет задевать интересы сильных мира сего в этой 

области. Поэтому должна быть синхронизирована работа этого бюро с 

изменениями правил игры на рынке и правил взаимоотношений бизнеса и 

власти, что является совершенно необходимым (Главная задача 

Антикоррупционного бюро – превентивная работа − експерт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5355-glavnaya-zadacha-antikorruptsionnogo-

byuro-preventivnaya-rabota-ekspert). − 2014. – 27.12). 

 

Надзвичайний посол України Олександр Чалий: 

Якщо ми відмовилися від позаблокового статусу, то логічно було б, 

принаймні, у Донецькій і Луганській областях запровадити воєнний стан. І 

того ж дня, коли ми відмовилися від позаблокового статусу, якщо наша 

позиція щира і стратегічна, подати заявку на вступ до НАТО (Україні варто 

подати заявку на членство у НАТО, − Олександр Чалий // Європейська 

правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/27/7029224/). − 2014. 

– 27.12). 

 

Директор Харьковской правозащитной группы Евгений Захаров: 

Лучшей кандидатурой на пост главы Антикоррупционного бюро был 

бы цивильный человек, представитель бизнеса, рыночник.  

Я бы видел во главе такого бюро не правоохранителя, а цивильного 

человека. Политика, имееющего большой опыт в бизнесе, хорошо 

понимающего, как устроены у нас коррупционные схемы, которые 

вымывают бюджет. Что такое коррупция вообще. Потому что, по моему 

мнению, понимания, что такое коррупция, в нашем обществе нет. Понимают 

на уровне – дача взятки, а это явления на самом деле намного сложнее. 

(…) Я вижу здесь фигуру из бизнеса. Он был бы более успешен, чем 

правоохранитель. 

Это должен быть рыночник. Это должен быть человек, который стоит 

за то, чтобы в Украине был реальный рынок. Потому что наша коррупция – 

она является заменителем рынка. А реальных рыночных отношений у нас 

нет. И пока их не будет – никакая борьба с коррупцией, никакое бюро ничего 

не даст. (…) (Во главе Антикоррупционного бюро должен стоять 

цивильный человек – эксперт // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5354-vog-

glave-antikorruptsionnogo-byuro-dolzhen-stoyat-tsivilnyy-chelovek-ekspert). − 

2014. – 27.12). 

 

Глава фракции Радикальной партии в Верховной Раде Олег 

Ляшко: 
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Предложенные правительством законопроекты должны быть 

существенно переработаны.  

В том варианте, который был предложен правительством, ни о какой 

поддержке малого и среднего бизнеса и речи быть не может. (…) Мы 

считаем, что эти законопроекты должны быть существенно доработаны, и 

еще вопрос, стоит ли их поддерживать. Коалиционное соглашение 

декларирует ослабление налогового давления, поддержку малого и среднего 

бизнеса, экономическое развитие, снижение безработицы. Ничего этого ни в 

бюджете, ни в изменениях к Налоговому кодексу нет (Ляшко: В 

коалиционном соглашении сказано о снижении налогов и поддержке 

малого бизнеса, в предложениях Кабмина этого нет // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Lyashko-V-koalicionnom-soglashenii-

skazano-o-snizhenii-nalogov-i-podderzhke-malogo-biznesa-v-predlozheniyah-

Kabmina-etogo-net-57935.html). − 2014. – 26.12). 

 

Политолог Валерий Гончарук: 

Самая важная и проблемная часть реформ − то, что общество не 

понимает смысла этих реформ. И оно должно четко понимать результат, что 

мы получим через год, через два, через три. Общество психологически 

готово терпеть, оно понимает, что это нужно. Но без откровенного разговора, 

без демонстрации четкой схемы − как это будет работать, народ не 

воспримет такие реформы (Для позитивного восприятия реформ власть 

должна вести постоянный диалог с обществом – политолог // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5347-dlya-pozitivnogo-vospriyatiya-reform-vlast-

dolzhna-vesti-postoyannyy-dialog-s-obschestvom-politolog). − 2014. – 26.12). 

 

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної 

безпеки Центру Разумкова Олексій Мельник: 

Рішення Верховної Ради відмовитися від позаблокового статусу 

України перебільшувати не варто. (…) 

(…) Передусім потрібно перейти на стандарти НАТО. (…) Якщо 

українська влада працюватиме над виконанням цих вимог, то теоретично 

десь упродовж п'яти років можна наблизитися до необхідних стандартів. 

Утім, є й ще один внутрішній аспект. Лише половина українців позитивно 

сприймає потенційний вступ України до НАТО. Решта − або не визначилися, 

або категорично проти. І при такому розкладі висувати цю тему на перший 

план без належної інформаційно-роз’яснювальної роботи, як це вже було у 

2005–2006 роках, означає провокувати непотрібне напруження в суспільстві 

(…) (Скасування позаблокового статусу супроводжувалося зайвим 

ажіотажем // Центр разумкова 

(http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php?news_id=5342). − 2014. – 26.12). 

 

Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 



 49 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Спікер ІАЦ РНБО Андрій Лисенко: 

(…) Для оперативного вирішення проблем населення та 

якнайшвидшого здійснення соцвиплат до Волноваського району Донецької 

області приєднали території низки місцевих рад Тельманівського і 

Новоазовського районів.  

1000 громадян уже отримали державну допомогу на загальну суму 

3 млн 600 тис. грн. За аналогічною схемою здійснено виплату допомоги в 

місті Вуглегірську, яке стало частиною Артемівського району. 1200 жителів 

отримали державну допомогу на суму 5 млн грн (Мешканцям окупованого 

Донбасу виплатили майже 9 млн гривень допомоги – РНБО // Українська 

правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/01/7/7054333/). − 2015. − 07.01). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк 7 січня в рамках 

офіційного візиту до Берліна зустрівся з Віце-канцлером, Міністром 

економіки та енергетики Федеративної республіки Німеччина Зігмаром 

Габріелем. 

В рамках зустрічі було підписано спільну заяву між Урядом України та 

Федеративним Урядом ФРН про надання кредитних гарантій у розмірі 

500 млн. євро.  

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Серед пріоритетів – відбудова інфраструктури в східних областях 

України. Кошти будуть направлятися на те, щоб відбудовувати мости, 

лікарні, залізниці, об’єкти соціальної інфраструктури. 

(…) Це реальний крок допомоги, який оголосила Канцлер декілька 

місяців тому, коли була в Україні, і зараз це вже перейшло в практичну 

реалізацію (У Берліні Арсеній Яценюк зустрівся з Віце-канцлером, 

Міністром економіки та енергетики ФРН Зігмаром Габріелем // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247860193&cat_id=2

44276429). − 2015. − 06.01). 

 

Спикер СНБО Андрей Лысенко: 

В понедельник, 5 января, в Горловку Донецкой области прибыл 

грузовой автомобиль с гуманитарным грузом.  

1200 килограммов продуктов питания и теплых вещей для детей 

поступило от «Союза молодежи Мариуполя». 

Кроме того, правоохранители помогли вывезти более 50 школьников из 

Дебальцево в санаторий «Соленый Лиман», который расположен в 

Днепропетровской области (СНБО: В Горловку доставили украинскую 

гуманитарную помощь // Гордон (http://gordonua.com/news/war/SNBO-V-

Gorlovku-dostavili-ukrainskuyu-gumanitarnuyu-pomoshch-59856.html). − 

2015. − 06.01). 
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До 8 вищих навчальних закладів культури і мистецтв у Києві, 

Львові, Харкові та Одесі переводяться 297 студентів та 5 асистентів-

стажистів Луганської державної академії культури і мистецтв та 

Донецької державної музичної академії ім. Прокоф’єва, які навчалися за 

державним замовленням (238 бакалаврів, 43 спеціалісти, 16 магістрів). В 

системі освіти України будуть працевлаштовані 55 співробітників Донецької 

державної музичної академії імені С. С. Прокоф’єва та 26 співробітників 

Луганської державної академії культури і мистецтв. Їхнє працевлаштування 

буде здійснюватися після переведення студентів 

Міністерство культури України перерозподіляє місця державного 

замовлення між вищими навчальними закладами сфери свого управління на 

основі інформації вищих навчальних закладів культури і мистецтв про 

кількість осіб, які написали заяви про переведення (Міністерство культури 

переводить студентів і викладачів з Луганська та Донецька у Київ, Львів, 

Харків і Одесу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247855059&cat_id=2

44277212). − 2014. – 31.12). 

 

Данська рада у справах біженців вже розпочала у Запорізькій та 

Дніпропетровській областях короткотерміновий проект із надання 

фінансової допомоги внутрішньо переміщеним особам, аби полегшити їх 

проживання в умовах зимового періоду. Всього передбачається надати 

одноразову фінансову допомогу 2000 сім’ям, 143 – її вже отримали. Проект 

реалізується за фінансової підтримки ЄС. 

Представник Данської ради у справах біженців Діна Гуд: 

Ми просимо сприяння Міністерства в організації цієї роботи, аби 

допомога була надана найбільш вразливим категоріям з числа переселенців 

та максимально швидко, адже проект вже має бути завершений у квітні. Нині 

вже готується заявка на продовження цього проекту. 

Представник Данської ради у справах біженців Ціра Кобалія: 

Крім того плануються більш масштабні проекти на 2015 рік, якими 

передбачаються надання міні-грантів для розвитку малого та середнього 

бізнесу, аби переселенці могли самі заробляти собі на життя (відкриття 

пекарень, пралень, перукарень тощо), забезпечення правової допомоги, 

соціальна підтримка дітей, людей похилого віку, малозабезпечених сімей та 

інші. 

Начальник управління міжнародних зв’язків Мінсоцполітики 

Наталія Попова: 

(…) Мінсоцполітики сприятиме активному залученню спеціалістів 

органів соціального захисту на місцях  до співпраці із Данською радою у 

справах біженців. 

Також під час зустрічі розглядалася можливість надання гуманітарної 

допомоги психоневрологічним та геріатричним інтернатним установам, де 

проживають або куди переїхали громадяни, які потребують постійної опіки, 

але не можуть бути взяті на облік як внутрішньо переміщені особи (Данська 
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рада у справах біженців у співпраці з Мінсоцполітики готова допомогти 

переселенцям пережити зимові холоди // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247855657&cat_id=2

44277212). − 2014. – 31.12). 

 

Уряд вдосконалюватиме механізми надання допомоги жителям 

Луганської та Донецької областей. Про це йшлося на прес-конференції 

Прем’єр-міністра України Арсенія Яценюка 30 грудня.  

(…) Понад 800 тис. зареєструвалося, 617 тис. проживають, а тільки 

30 тис. звернулися до відповідних соціальних органів за працевлаштуванням. 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Подивившись на ці цифри, треба чесно сказати: у нас немає 820 тисяч 

переселенців. У нас є 820 тисяч, які виїхали, але частина з цих людей 

отримали пенсії, до речі, на пенсії ми вже витратили 2,4 мільярда гривень, і 

повернулися назад. Це є пенсійний соціальний туризм. 

Тож  необхідно вдосконалювати систему реєстрації і обліку громадян, 

однак кінцевою метою є створення умов для повернення цих громадян в рідні 

домівки. 

(…) До того моменту, доки ми не відновимо контроль над територіями 

і не пошлемо туди експертів і фахівців, які зможуть оцінити реальний розвал 

інфраструктури, цифри не буде (Уряд вдосконалюватиме механізми 

надання допомоги жителям Луганської та Донецької областей // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247853020&cat_id=2

44276429 ). − 2014. – 30.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

25 соціальних закладів, які розташовані на території Сходу України, 

підконтрольній бойовиками, отримали гуманітарну допомогу від української 

влади.  

Наш обов’язок – зробити все можливе і не можливе для того, щоб 

мирне населення населених пунктів, де зараз орудують бойовики, не 

залишалося сам на сам зі своїми проблемами. З ними – весь український 

народ. Уряд і надалі у співпраці з керівництвом адміністрацій Донецької та 

Луганської областей допомагатиме і мешканцям, і соціальним закладам 

таких територій (Весь гуманітарний вантаж від української влади 

доставлений людям, які його потребували на Сході України, − Геннадій 

Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247852462&cat_id=2

44276429). − 2014. – 30.12). 

 

Згідно з оперативною інформацією, з тимчасово окупованої 

території та районів проведення антитерористичної операції до інших 

регіонів переселено 624 тис. 534 особи (за добу – 35 осіб), у тому числі з 
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Донецької, Луганської областей – 604 тис. 627 осіб, а також громадяни, 

які переселені з Автономної Республіки Крим та міста Севастополь – 

19 тис. 907 осіб. Всього з АР Крим та Донбасу тимчасово переміщено 134493 

дитини (за добу − 1). 

Більше всього внутрішньо переміщених осіб розміщено у Харківській 

(120 тис. 847 осіб), Донецькій (88 тис. 208 осіб), Луганській (80 тис. 123 

особи), Дніпропетровській (64 тис. 677 осіб), Запорізькій (54 тис. 286 осіб), 

Київській (28 тис. 613 осіб) областях та в місті Київ (39 тис. 47 осіб). 

Найменша кількість розселених у Чернівецькій (2 тис. 234 особи), 

Тернопільській (2 тис. 446 осіб), Волинській (2 тис. 870 осіб), Івано-

Франківській (2 тис. 881 особа), Закарпатській (3 тис. 136 осіб) та Рівненській 

(3 тис. 199 осіб) областях (Міжвідомчий координаційний штаб: з 

тимчасово окупованої території та районів проведення АТО переселено 

624,5 тис. осіб // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247851889&cat_id=2

44277212). − 2014. – 30.12). 

 

Донецький і Луганський обласні інститути післядипломної 

педагогічної освіти переведені на територію, контрольовану 

українською владою.  

Зараз Луганський обласний інститут післядипломної педагогічної 

освіти тимчасово працює за адресою: Луганська область м Сєвєродонецьк, 

вул. Гагаріна, буд.111, Сєвєродонецька середня загальноосвітня школа I-III 

ступенів № 14. 

Донецький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

тимчасово працює за адресою: Донецька область м. Слов’янськ, 

вул. Олімпійська, буд.4, Слов’янська загальноосвітня школа I-III ступенів 

№ 17 (Міносвіти вивело два ВНЗ з непідконтрольною частини Донбасу // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/regions/donetsk/minobrazovaniya-vyvelo-

dva-vuza-iz-nepodkontrolnoy-chasti-donbassa-580995.html). − 2014. – 29.12). 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Урядом прийнято рішення внести зміни до постанови Кабінету 

Міністрів України № 637 від 5 листопада 2014 року стосовно продовження на 

місяць терміну обліку осіб, які перемішуються з тимчасово окупованої 

території України та районів проведення антитерористичної операції, − 

замість 31 грудня 2014 року до 1 лютого 2015 року.  

Ця дата, кінцева дата взяття на облік, розповсюджується лише на тих 

осіб, яким до 1 жовтня 2014 року, коли була прийнята постанова КМУ № 

509, вже були призначені відповідні соціальні виплати, але вони не 

перебували на обліку в наших обласних управліннях. Щодо всіх інших 

людей, які прибувають зараз і прибуватимуть надалі, немає жодних 

обмежень щодо взяття на облік. Вони можуть це зробити в будь-який момент 

в будь-якому управлінні по всій території України. 
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На сьогодні вже обліковано приблизно 810 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, що складає 550 тисяч родин. До Пенсійного фонду 

України звернулося понад 800 тисяч пенсіонерів, понад 700 тисяч вже 

отримують виплати, всі інші справи знаходяться в стадії обробки. До центрів 

зайнятості звернулося понад 32 тисячі осіб, з них 20 тисяч офіційно отримали 

статус безробітного. 

Вже профінансовано приблизно 400 млн. грн., виділених лише на 

програму переміщених осіб, окремо понад 2 млрд. грн. виплачено по 

Пенсійному фонду України (Уряд продовжив термін обліку внутрішньо 

переміщених осіб до 1 лютого 2015 року, − Павло Розенко // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247851334&cat_id=2

44276429). − 2014. – 29.12). 

 

Уповноважений Президента з питань мирного врегулювання 

ситуації у Донецькій і Луганській областях Ірина Геращенко: 

Український гуманітарний вантаж, направлений Урядом за дорученням 

Президента України на Донбас, доставлений і розвезений тим, хто його 

потребує.  

Завдяки зусиллям державної служби з надзвичайних ситуацій та 

особисто голови Луганської обласної державної адміністрації Геннадія 

Москаля останні три машини з гуманітарною допомогою були направлені 

адресно соціальним установам на тимчасово окуповані території області. 

Зокрема, у понеділок, 29 грудня, 16 тон продуктів через Станицю Луганську 

було направлено в Луганський ПТУ-інтернат для дітей з особливими 

потребами, Луганську обласну спеціальну загальноосвітню школу-інтернат, 

Луганський обласний геріатричний пансіонат для ветеранів війни і праці, 

дитячі будинки сімейного типу у Ровеньках, Краснодоні, Лутугине. Загалом 

допомогу отримали 25 соціальних закладів, яким адресно розвезли продукти. 

(…) Українська влада готова надавати адресну гуманітарну допомогу 

хворим, інвалідам, сиротам, літнім людям. Головне – гарантії безпеки 

доставки і адресність. 

(…) У Донецькій області за чотири дні розподілено 110 тон 

українського гуманітарного вантажу, яким забезпечено 5,5 тисяч людей у 

населених пунктах Вуглегірськ, Булавинське, Ольховатка, Комишеватка, 

Новогродівка, Орловське, Андріївка, а також надано допомогу у селище 

Гранітне, що розташоване у зоні, підконтрольній ДНР. Кожен з громадян 

отримав по 20 кілограмів допомоги. 

Президент України поставив завдання Уряду і надалі сприяти в 

організації гуманітарних місій для забезпечення адресної допомоги 

спеціальним соціальним установам (Уповноважений Президента 

проконтролювала розподіл гуманітарної допомоги на Донбасі // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32006.html). − 2014. – 29.12). 
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Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства Геннадій Зубко: 

На Сході України працівники підрозділів ДСНС продовжують 

розповсюджувати гуманітарну допомогу, яку українська влада спрямувала 

соціальним закладам і мешканцям територій, підконтрольних бойовикам. 27 

грудня продукти харчування, товари першої необхідності обсягом 60 тонн 

доставлено у соцзаклади Алчевська та Красного Луча (До 1 січня весь 

гуманітарний вантаж буде доставлено адресатам на Сході України, – 

Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247848661&cat_id=2

44276429). − 2014. − 29.12). 

 

Президент Украины Петр Порошенко: 

Я не сторонник того, чтобы мы газ меняли на уголь. У нас есть 

государственные шахты (в зоне АТО) и мы будем уголь оттуда покупать. Мы 

будем поставлять газ, у нас есть источник оплаты – средства, в том числе 

накопленные за счет невыплаченных пенсий, которые сейчас компенсируют 

расходы на газ и электроэнергию. И я уверен в том, что путь к возврату 

Донбасса лежит не через прекращение поставок газа (Порошенко против 

отключения газа для Донбасса, или обмена газа на уголь // Новости 

Донбасса (http://novosti.dn.ua/details/241714/). − 2014. − 29.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Кожного місяця на територію (підконтрольну терористам) постачається 

електроенергія і газ, за яку немає оплати. Практично, поставлено вже на суму 

понад 1 млрд доларів (Україна поставила на Донбас електрики і газу на 

мільярд // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/28/7053550/). − 2014. – 28.12). 

 

Член фракцїї партії «Блок Петра Порошенка» Артур Герасимов: 

Хочу відзначити серйозний позитив для Донбасу, який є в пакеті 

законопроектів про бюджет. З урахуванням того, що обласні ради на Донбасі 

зараз є недієздатними, ми передбачили механізм, який дозволить забезпечити 

безперебійність бюджетного процесу на рівні окремо взятих областей. 

Хочу також наголосити, що в документі передбачено гроші на 

соціальні потреби регіону з урахуванням, зокрема, окупованих територій. 

Коли там з’явиться український прапор – люди отримають належне.  

Завдяки зусиллям депутатів, котрі представляють Донбас, у бюджеті 

також закладено кошти на вирішення проблем вимушених переселенців 

(Рада забезпечила в бюджеті-2015 безперебійне фінансування Донбасу, – 

депутат // tvi.ua. 

(http://tvi.ua/new/2014/12/28/rada_zabezpechyla_v_byudzheti_2015_bezperebiyn

e_finansuvannya_donbasu_deputat). − 2014. − 28.12).  
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Кількість вимушених внутрішніх переселенців в Україні станом на 

26 грудня становило 610,4 тис осіб, повідомили в Управлінні верховного 

комісара ООН з прав людини. 

З 610,4 тис осіб вимушених внутрішніх переселенців, 19,9 тис осіб 

залишили свої будинки в Криму, а 590,4 тис переїхали зі східних областей 

країни. 

У документі наголошується, що 248,5 тис осіб також шукають 

притулку в сусідніх країнах. З них 245,5 тис звернулися за отриманням 

статусу біженця в РФ, 2,2 тис – у Польщі (Кількість переселенців в Україні 

перевищило 610 тис. осіб – ООН // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/kolichestvo-pereselencev-v-ukraine-prevysilo-

610-tys-chelovek-oon-580935.html). − 2014. – 28.12). 

 

Першу частину українського гуманітарного вантажу, 

сформованого владою за ініціативою Президента Петра Порошенка, 

сьогодні вдалося доставити мешканцям окупованих територій Донецької 

та Луганської областей.  

Президент України Петро Порошенко: 

Гуманітарна місія під українськими прапорами вже розповсюджує 

допомогу нашим громадянам на тимчасово окупованих територіях Донбасу. 

У першу чергу допомогу отримують діти, ветерани, інваліди, хворі, самотні 

та літні люди, які страждають найбільше. 

Віце-прем’єр-міністр України Геннадій Зубко: 

Глави відповідних обладміністрацій Олександр Кіхтенко та Генадій 

Москаль склали перелік населених пунктів і соціальних установ у зоні під 

небезпекою обстрілу. Сьогодні 6 фур вагою 60 тон вирушили з Краматорська 

в селища Ольховатку, Камишеваху, Булавинку, міста Углегорськ та 

Дебальцево, де допомогу роздали місцевим мешканцям. (…) До кінця дня у 

Краматорську завантажать ще 10 тон гуманітарного вантажу для 

розповсюдження. 

Глава Луганської обладміністрації Геннадій Москаль: 

Українська влада готова допомагати лікарням, інтернатам, хоспісам, 

будинкам престарілих, але наполягає, що це має бути адресна допомога, і ми 

повинні мати повну гарантію того, що її отримали саме нужденні і що 

гуманітарний вантаж не пішов на жодні інші потреби. Перша колона доїхала 

до Красного Луча на тимчасово окупованій території без інцидентів, 

продукти передають тим, хто їх найбільше потребує. Друга колона до 

Алчевська ще в дорозі (Першу частину українського гуманітарного 

вантажу вже роздали громадянам на окупованих територіях // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31994.html). − 2014. – 27.12). 

 

Посол Держави Ізраїль в Україні Еліав Бєлоцерковські:  
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Україна є країною-партнером для Ізраїлю (…) держава готова 

поділитися досвідом стосовно реабілітації військовослужбовців та 

цивільного населення, постраждалих від конфлікту на Донбасі. 

Є три напрями для співпраці, а саме: надання допомоги при роботі з 

людьми, які отримали психологічні травми у зв’язку з ситуацією на Сході 

країни; запровадження спільно з Всесвітньою організацією охорони здоров’я 

курсів підвищення кваліфікацій для медичних сестер та розроблення 

інструкцій для екстрених екіпажів допомоги в зоні АТО; створення 

сучасного центру реабілітації для людей, постраждалих від збройного 

конфлікту (Україна та Ізраїль співпрацюватимуть щодо надання 

допомоги постраждалим від конфлікту на Сході країни // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art 

_id=247843903&cat_id=244277212). − 2014. − 26.12). 
 

Міністр інформаційної політики України Юрій Стець: 

Незважаючи на те, що міністерство ще не створено, невідкладні 

питання треба вирішувати. Розроблена карта покриття на сході нашими і 

телеканалами і радіо так званих «ДНР» і «ЛНР». Ми вже почали відновлення 

мовлення українських телеканалів і радіо на звільнених і тимчасово 

окупованих територіях. У найближчі три місяці плануємо повністю 

відновити мовлення. Буквально днями в Костянтинівці Донецької області 

розпочала мовлення одна з українських радіостанцій, сигнал якої 

поширюється і на Донецьк (На Донбасі за 3 місяці відновлять мовлення 

українських телеканалів, – Стець // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/na-donbasse-za-3-mesyaca-vosstanovyat-

veshchanie-ukrainskih-telekanalov-stec-580414.html). − 2014. – 26.12). 
 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

На виконання домовленостей Президента України Петра Порошенка з 

Федеральним Канцлером Німеччини Ангелою Меркель, Урядом Німеччини 

та Урядом України проводяться заходи щодо підготовки Спільної заяви 

сторін про надання Україні незв’язного фінансового кредиту у розмірі 500 

млн євро. Ці кошти будуть спрямовані на відбудову та модернізацію 

інфраструктури у сфері постачання електроенергії і тепла, водопостачання і 

водовідведення, відновлення та спорудження шкіл і лікарень. 

Проекти з відбудови Донбасу будуть погоджуватись у рамках 

двосторонньої Групи високого рівня. 

Кредит надаватиме банківська група «KfW Bankengruppe», з якою 

сьогодні Мінрегіон України проводить спільну роботу з підготовки 

отримання кредиту у відповідності до процедур згідно з законодавством 

України. 

Всі необхідні процедури для узгодження та початку отримання кредиту 

будуть завершені орієнтовно у січні 2015 року (Україна та ФРН у січні 

планують завершити роботу щодо підготовки до підписання Спільної 
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заяви про незв’язний фінансовий кредит для відновлення Донбасу, − 

Г. Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247844757&cat_id=2

44276429). − 2014. − 26.12). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Майже тисяча переселенців хочуть залишитися назавжди на 

Черкащині.  

Уже 11 966 українців із окупованого Криму й території проведення 

АТО знайшли тимчасовий прихисток на Черкащині. Водночас, звідси у 

звільнені райони виїхало 1 916 вимушених переселенців. Найбільше 

внутрішніх мігрантів нині проживає в Черкасах (понад 3 тисячі), Умані (598) 

та у Смілі (555), а також у Черкаському (723) та Шполянському (647) 

районах. Частина переселенців забезпечена індивідуальним житлом, а ще їх 

розселяють у гуртожитках, санаторіях, готелях та інтернатних закладах. 

Водночас, як повідомляють у контактному центрі, майже 980 переселенців 

звернулися до управління Державної міграційної служби України в області 

для отримання тимчасової або постійної реєстрації за місцем фактичного 

проживання. Наразі для розміщення людей зі сходу країни в області 

підготовлено вісім об’єктів для 25 осіб, є й резерв із 82 місць (Більше 900 

переселенців вподобали Черкащину для постійного проживання // Новини 

Черкащини (http://novyny.cherkasy.ua/news/podii/more-900-pereselencev-was-

spodobaly-the-cherkasy-region-for-constantly-living/). – 2015. – 07.01). 

 

Спикер АТО Андрей Лысенко: 

Вчера через контрольный пункт Артемовск проследовал украинский 

гуманитарный груз весом 2,5 тонны. Это продукты питания для жителей 

оккупированных территорий. 

В город Авдеевка прибыла адресная гуманитарная помощь от 

тернопольских религиозных организаций. 

В частности, было доставлено 75 продуктовых наборов для 

многодетных семей и семей с детьми инвалидами. 

В Славянском районе Донецкой области местные предприниматели 

подарили 1 тыс 50 продуктовых и 50 детских наборов семьям переселенцев 

(Вчера украинский гуманитарный груз въехал на территорию Донецкой 

области // Новости Донбасса (http://novosti.dn.ua/details/242075/). − 2015. − 

07.01). 

 

6 січня 2015 року за ініціативи Полтавської обласної молодіжної 

громадської організації «Твій Світ» та за сприяння управління освіти 

виконавчого комітету Лубенської міської ради відбувся семінар-тренінг 

з надання першої психологічної допомоги сім’ям з дітьми, дітям, які 

перебувають чи перебували у зоні збройного конфлікту та ознайомлення 
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з формами і методами роботи по їх адаптації до нового місця 

проживання. 

Близько 20 практичних психологів, активістів, фахівців партнерських 

організацій пройшли навчання щодо надання психо-соціальних послуг дітям, 

тимчасово переміщеним з зони конфлікту (На Полтавщині навчали фахово 

допомагати вимушеним переселенцям // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2380653). − 2015. − 06.01). 
 

Одесский городской центр социальных служб для семьи, детей и 

молодежи подарил новогоднюю сказку детям вынужденных 

переселенцев. 

В преддверии Нового года Одесский городской центр социальных 

служб для семьи, детей и молодежи совместно с Благотворительным фондом 

«Наследие» организовали праздник для детей из семей вынужденных 

переселенцев, проживающих в клиническом санатории им. Н.И. Пирогова (В 

одесском санатории состоялся новогодний праздник для детей 

вынужденных переселенцев // Сайт города Одесса 

(http://omr.gov.ua/ru/news/66498/). – 2015. – 06.01). 

 

Директор департамента жизнеобеспечения города Луганска 

Игорь Гайдаш:  

Городские коммунальные службы возобновили работу котельной в 

районе Луганского аграрного университета, на запуск еще двух – по 

улицам Котовского и Артема – в настоящее время брошены все силы 

коммунальщиков и тепловиков.  

В два часа ночи удалось запустить «Учхоз», остались еще две. Люди 

работают в круглосуточном режиме (В Луганске пытаются запустить 

две неработающие котельные // Луганский Радар 

(http://lugradar.net/2015/01/55123). – 2015. – 02.01). 

 

Более 400 внутренних переселенцев в Украине найдут убежище в 

лагере-поселении в пригороде Харькова.  

«Ромашка» – это крупнейшее в Харьковской области место 

концентрации беженцев из Донбасса. В настоящее время там проживает 

120 человек из Луганской и Донецкой областей. Благодаря проведенным 

PCPM ремонтным работам, профинансированным польским МИД в рамках 

программы, 400 человек смогут провести там зиму. 

Ремонт комплекса длился неполный месяц и стоил почти 1 млн 

злотых. Работа заключалась, в частности, в утеплении домов, замене окон 

и дверей, а также строительстве водосточной системы, канализации и 

обогрева. Беженцы не будут вынуждены платить арендную плату в 

ближайшие два года/ (…) 

Кроме подготовки лагеря, PCPM передает беженцам в Украине 

средства на закупку необходимых вещей, на аренду помещений и покупки 

топлива, одежды и одеял. Перед праздниками Центр в сотрудничестве с 
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МИД и Государственной пожарной службой Польши выслали в Харьков 

60 тонн продовольствия для наиболее нуждающихся лиц (В Харькове 

поляки откроют лагерь-поселение для беженцев от террористов ЛНР 

и ДНР // Citynews.net.ua (http://www.citynews.net.ua/news/40154-v-harkove-

polyaki-otkroyut-lager-poselenie-dlya-bezhencev-ot-terroristov-lnr-i-

dnr.html). – 2015. – 02.01). 

 

Представитель УВКБ ООН Войчек Троян:  

30 декабря представители УВКБ ООН передали Департаменту 

социальной защиты Луганской облгосадминистрации более 200 000 

бланков для регистрации временных переселенцев из зоны АТО. 

Мы очень рады будем поднять уровень обслуживания тех, кому 

нужна помощь. Мы передаем сейчас бланки, которые помогут ускорить 

обработку всех обращений. Мы стараемся сделать так, чтобы в течение 

трех месяцев двадцать процентов переселенцев получили помощь от 

нашего офиса (ООН передала Луганской облгосадминистрации более 200 

тысяч бланков для регистрации переселенцев // Citynews.net.ua 

(http://www.citynews.net.ua/news/40122-oon-peredala-luganskoy-

oblgosadministracii-bolee-200-tysyach-blankov-dlya-registracii-pereselencev-

foto.html). – 2014. – 30.12). 

 

Председатель Луганской ОГА Геннадий Москаль: 

30 декабря в Северодонецке возобновили работу цехов по 

производству аммиачной, калиевой, натриевой селитры и азотной кислоты 

на ОАО «Северодонецкое объединение Азот», входящем в холдинг 

Ostchem (В Луганской области возобновили производство селитры и 

азотной кислоты // Луганский Радар (http://lugradar.net/2014/12/54947). 

– 2014. – 30.12). 

 

Заместитель председателя городского совета Харькова Игорь 

Терехов: 

Переселенцы из Донбасса, которые временно покинули свои дома и 

живут в Харькове, заселиться могут в поселок, оборудованный из 

модульных домиков, уже после окончания рождественских праздников.  

Поселок уже готов полностью принимать жильцов. Были уже 

смонтированы все домики, туда подвели необходимые инженерные 

коммуникации. Распределением жилых мест занимается в настоящий 

момент региональный штаб, оказывающий помощь переселенцам из 

Луганской и Донецкой областей. 

Производить оплату коммунальных услуг жители данного поселка 

будут по льготным тарифам, но для этого им стоит оформить все 

необходимые документы. Уже следующей весной благоустройство этой 

территории в поселке продолжится, в частности, собираются тут 

установить детские площадки и другие важные элементы инфраструктуры 

(В Харькове переселенцы заселятся в домики после рождества // 
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Новости Донецка Don-News (http://don-news.net/donetsk-i-ostalnoi-

mir/9979-v-harkove-pereselency-zaseljatsja-v-domiki-posle-

rozhdestva.html?_utl_t=vk). – 2014. – 30.12). 

 

Австрийский «Красный Крест» среди жителей Лисичанска 

(Луганская область) осуществил выдачу ваучеров на восстановление 

разрушенного в ходе артобстрелов жилья, информирует пресс-служба 

лисичанской мэрии. 

После анализа данных, собранных местными властями города в 

содействии с городской комиссией по оценке разрушений, определились 

310 наиболее нуждающихся в данном виде помощи семей. 

Каждая такая семья уже получила по электронному ваучеру на 

приобретение строительных материалов номиналом в 5 500 гривен. Срок 

действия ваучера до 15 марта 2015 года. 

Проект был профинансирован МИДом Австрии и реализован 

посредством усилий австрийского «Красного Креста», а также «Общества 

Красного Креста Украины» («Красный Крест» Австрии помогает 

восстановить жилье жителям Лисичанска // «Восстановление 

Донбасса» (http://restoring-donbass.com/novosti/2569-krasnyiy-krest-avstrii-

pomogaet-vosstanovit-zhile-zhitelyam-lisichanska/). – 2014. – 30.12). 

 

Після звільнення Слов’янська та Слов’янського району від 

бойовиків бригади ДТЕК Високовольтних мереж приступили до 

відновлення масштабних пошкоджень електромереж. Завдяки 

відновлювальних робіт енергетиків великі промислові підприємства 

змогли відновити свою роботу. НКМЗ, Енергомашспецсталь, 

Слов'янський завод ізоляторів, завод Євроцемент «Пушка» та інші 

підприємства знову стабільно отримують електроенергію і працюють на 

економіку України. 

Протягом усього періоду бойових дій і до теперішнього часу 

енергетиками ДТЕК Високовольтні мережі було відновлено 38 ліній 110 кВ, 

15 ліній 35 кВ, 6 електропідстанцій 110-35 кВ. 

Головний енергетик Новокраматорського машинобудівного заводу 

Олександр Роман: 

Ми вдячні енергетикам за оперативне відновлення ліній 

електропередачі, що живлять промислові підприємства Краматорська і в 

тому числі Новокраматорський машинобудівний завод/ (…) (У Донбасі 

відновили роботу великі промислові підприємства // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/donetsk/v-donbasse-vozobnovili-rabotu-krupnye-

promyshlennye-predpriyatiya-581078.html). – 2014. – 29.12). 

 

Заступник мера Маріуполя Тетяна Ломакіна: 

У Маріуполі зараз йде постійний рух людей. 
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(..,) Жителі Донецької області в нашому місті або живуть у родичів і 

знайомих, або знімають житло. Таких ось людей, які то заїжджають в місто, 

то виїжджають з нього, – близько 30 тисяч. (…) 

Коли ви приїжджаєте в Маріуполь із зони проведення військових дій, 

ви приходите в Центр допомоги переселенцям, який у нас знаходиться на 

базі соціальної служби для дітей, сім’ї та молоді. Там заповнюєте анкету з 

описом ваших потреб, пишіть, що вам потрібно. (…) Але якщо ви не 

говорите, що вам потрібна їжа, одяг, предмети гігієни або медикаменти, ніхто 

вам це не буде пропонувати. Державних програм відповідних немає. (…) І 

коли виникає якийсь гостре питання, просто кидається клич серед 

волонтерів: потрібно зібрати гроші на лікування такий-то родині (Заступник 

мера Маріуполя: «У нас були дні, коли були тільки буряк і морква» // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/society/zamestitel-mera-mariupolya-

u-nas-byli-dni-kogda-byla-tolko-svekla-i-morkovka-581030.html). − 2014. – 

29.12). 

 

Около 205 граждан Украины польского происхождения будут 

эвакуированы из Донбасса. 
Вопрос эвакуации этнических поляков обсуждался во время встречи 

временно исполняющего полномочия заместителя председателя Харьковской 

облгосадминистрации Вадима Глушко с заместителем министра 

иностранных дел Республики Польша Конрадом Павликом. 

Заместитель министра иностранных дел Республики Польша 

Конрад Павлик: 

(…) Уже закончили составлять список людей, которые хотят уехать из 

Донбасса. И на сегодняшний день это около 205 граждан Украины польского 

происхождения (Из Донбасса будут эвакуированы более 200 граждан 

Украины польского происхождения // Луганский Радар 

(http://lugradar.net/2014/12/54630). − 2014. − 29.12). 

 

Председатель Государственной службы по чрезвычайным 

ситуациям Сергей Бочковский: 

Несмотря на значительное ухудшение метеоусловий, мы планируем 

сегодня доставить 60 тонн гуманитарного груза. Колонны с гуманитарной 

помощью на временно оккупированных территориях будут отправляться 

также в понедельник и вторник. 

Груз доставляется службой МЧС в тесном сотрудничестве с ОБСЕ и 

Верховным комиссаром по делам беженцев ООН (60 тонн гумпомощи уже 

сегодня доставят на оккупированные территории Донбасса // Луганский 

Радар (http://lugradar.net/2014/12/54510). – 2014. – 28.12). 

 

Перший заступник глави Донецької ОДА Олександр Клименко: 

Управління Донецької залізниці потрібно перенести з тимчасово 

окупованого Донецька в Червоний Лиман, який знаходиться під контролем 

української армії (Управління Донецької залізниці запропонували 
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перевести в Червоний Лиман // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/transport/upravlenie-doneckoy-zheleznoy-

dorogi-predlozhili-perevesti-v-krasnyy-liman-580685.html). − 2014. – 27.12). 
 

Работники ПАО «Краснодонуголь» отказались от традиционных 

новогодних подарков от профсоюзов, чтобы передать их детям.  Для 

детей Краснодона и Краснодонского района уже закуплены 18 тысяч 

подарков (в одном подарке килограмм конфет). 

Обошлись подарочные наборы более чем в 2 миллиона гривен.  

Их получат дети до 16 лет, а также дети-переселенцы во время 

праздничных представлений («Краснодонуголь» помог приобрести 

новогодние подарки для детей и установить городскую елку // 

Citynews.Net.UA (http://www.citynews.net.ua/news/40034-krasnodonugol-

pomog-priobresti-novogodnie-podarki-dlya-detey-i-ustanovit-gorodskuyu-

elku.html). – 2014. – 26.12). 

 

25 декабря, в центре Сум добровольцы загружали грузовик с 

гуманитарной помощью в зону АТО. 

Плакат на автомобиле свидетельствовал, что груз отправляется 

Сумским епархиальным управлением, а собрали его общими усилиями 

православные сумчане. Им удалось подготовить больше 20 тонн 

гуманитарной помощи всего за 3 дня. Сегодня продукты и вещи первой 

необходимости уже находятся на пути к пункту назначения . 

Сумское епархиальное управление планирует и дальше собирать 

помощь для жителей Луганщины. Второй этап благотворительной акции  

пройдет 18-19 января 2015 года (Сумы отправили на Луганщину 

гуманитарную помощь // Citynews.Net.UA 

(http://www.citynews.net.ua/news/40009-sumy-otpravili-na-luganschinu-

gumanitarnuyu-pomosch.html). – 2014. – 26.12). 

 

В Донецкую область уже приехало 20 грузовиков с гуманитарной 

помощью. Так, в Краматорск Донецкой области сегодня приехало 20 

грузовиков, которые привезли гуманитарную помощь от правительства 

Украины. Груз сопровождал Сергей Бочковский – глава ГСЧС (На 

Донетчину прибыло 20 грузовиков с украинской гуманитарной помощью // 

УРА-Информ (http://ura-inform.com/ru/society/2014/12/25/na-donetchinu-

pribylo-20-gruzovikov-s-ukrainskoj-gumanitarnoj-pomoschju). – 2014. – 26.12). 

 

Полтавська область отримає 3 тис. 900 гуманітарних наборів для 

найуразливіших категорій з числа вимушено переміщених осіб. 

Це проект Програми Розвитку ООН «Оперативне реагування на 

соціальні та економічні проблеми внутрішньо переміщених осіб» за 

фінансової підтримки Церкви Ісуса Христа Святих останніх днів в Україні 

(Полтавщина отримає майже 4 тис. гуманітарних наборів від ООН для 

переселенців // Новини Полтавщини (http://np.pl.ua/2014/12/poltavschyna-
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otrymaje-majzhe-4-tys-humanitarnyh-naboriv-vid-oon-dlya-pereselentsiv/). – 

2014. – 26.12). 
 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

В Славянске устроили праздник для самых маленьких переселенцев. 

В Славянске общественные активисты продолжают радовать детей, 

устраивая новогодние утренники (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2015. − 07.01). 

 

8 января в 11:00 в Славянске состоится торжественное открытие новой 

базы для компактного проживания переселенцев «Березка-2». 

Отреставрированное полуразрушенное двухэтажное здание будет 

новым дом для людей, которые остались без средств к существованию, без 

работы и без жилья. Это стало возможным благодаря волонтерам, церквям и 

неравнодушным людям. 

Совместный проект жителей Славянска, Донецка и Горловки, 

общественных и религиозных организаций полностью финансируется только 

с частных пожертвований небезразличных людей.  

В комнатах смогут жить по 4−5 человек. Здание рассчитано на 70 

человек (Славянск // https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2015. − 

07.01). 
 

Гуманитарную помощь, собранную для авдеевских семей жителями 

Тернополя, привозят в наш город уже второй раз. 

Организацию раздачи помощи взяли на себя работники городской 

милиции и городского отдела по делам семьи, молодежи и спорта. 

Так, гуманитарную помощь получили 65 многодетных семей, а также 

23 семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями (Авдеевка 

− моя Родина! // http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-1206792_244458. − 2015. 

− 06.01). 

 

Авдеевский городской совет сообщает, что по состоянию на утро 4 

января 2015 года, на п. Химик коммунальным предприятием «Служба 

единого заказчика» Авдеевского городского совета продолжаются работы 

по ремонту центрального трубопровода отопления по ул. Карла Маркса 

(Авдеевка − моя Родина! // http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-

1206792_241973. – 2015. – 04.01). 

 

29 декабря в Авдеевском городском совете под руководством 

городского головы Юрия Черкасова состоялось совещание по вопросам 

приема платежей за коммунальные услуги.  

Авдеевский городской голова Юрий Черкасов: 
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Прием платежей за коммунальные услуги должен быть максимально 

удобным для жителів. С нового года открываются почтовые отделения №2 

и №5, что позволит разгрузить Ощадбанк и уменьшить очереди по оплате, 

прием платежей должен быть максимально удобным для жителей. 

В отделении Ощадбанка необходимо в срочном порядке открывать 

еще одну кассу для приема платежей. Также, городские власти прилагают 

усилия для открытия в городе отделений «Приватбанка» и банка 

«Финансы и кредит» (Новостная строка города Авдеевка // 

http://vk.com/zappavdeevka?w=wall-78205128_1252. – 2014. – 30.12). 

 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль:  

На сьогоднішній день Луганська область повністю виплатила 

заробітну плату за грудень працівникам бюджетних установ (включно з 

авансом) та пенсії пенсіонерам. 

Повністю виплачені також дитячі гроші та інші соціальні виплати 

(всього 14 видів матеріальної допомоги по 6-ти законах). Крім того, 

виплачені понад 5 мільйонів гривень на компенсацію за проживання 

особам, тимчасово переселеним із зони антитерористичної операції 

(Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. – 2014. – 30.12). 

 

(…) Горсовет стал искать волонтеров и благотворителей за пределами 

города, области, страны. Одной из первых откликнулась чешская 

благотворительная организация «Человек в беде». Ее представители 

передали тысячу теплых одеял для жителей, серьезно пострадавших в 

результате боевых действий (Авдеевка − моя Родина! // 

http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-1206792_237678. − 2014. − 30.12). 

 

Геннадій Москаль відвідав с. Троїцьке − крайній населений пункт 

Попаснянського району, з трьох сторін оточений бойовиками так званої ЛНР.  

Вдалося зробити лише частковий ремонт, тому керівник Луганщини 

найближчим часом надішле сюди металопластикові вікна та будматеріали, 

яких недостає. 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

А поки що привіз сюди гуманітарну допомогу − продукти харчування 

(консерви, згущене молоко, крупи, олію) та солодощі для дітей. 

Поспілкувався з місцевими мешканцями, котрі попросили відновити 

автобусне сполучення з райцентром (Луганська обласна державна 

адміністрація // https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. − 2014. − 29.12). 

 

Украинская гуманитарная помощь доставлена в Дебальцево (Новости 

Донбасса // https://www.facebook.com/novostidnua?ref=br_rs. – 2014. – 27.12). 
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25 грудня в Сєвєродонецьк у супроводі народних депутатів України 

Ірини Луценко та Марії Іонової прибув гуманітарний вантаж, який буде 

направлено мешканцям окупованих територій так званої ЛНР.  

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

Продуктові набори отримають дитячі та соціальні заклади на 

окупованих територіях – це дитячі будинки, геріатричні центри, дитбудинки 

сімейного типу, хоспіси тощо. Усі вони фінансувалися з державного чи 

місцевого бюджетів, а зараз виживають без копійки. До нас в адміністрацію 

постійно приходять керівники цих закладів і розповідають, що пацієнти чи 

вихованці харчуються з того, що принесуть місцеві мешканці й персонал. 

Гуманітарну допомогу після перетину лінії розмежування 

супроводжуватимуть представники громадських та міжнародних організацій, 

ми зробимо все можливе, щоб вантаж від України потрапив тому, хто дійсно 

його потребує (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. – 2014. – 26.12). 

 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Член наблюдательного совета Института энергетических стратегий 

Юрий Корольчук: 

Для вывоза на подконтрольные Украине территории угля с шахт, 

которые находятся в оккупированных районах, сейчас применяют такую 

схему. Угледобывающие предприятия регистрируются на территории, 

которая контролируется Украиной, а добычу, естественно, ведут на 

территории, подконтрольной «ДНР» и «ЛНР», но деньги за уголь получают 

на территории Украины. Вот такая несколько странная кооперация, но она, 

по крайней мере, дает возможность Украине получить уголь. Для этого 

велись переговоры с руководителями шахт. Но такой механизм так и не 

удалось пока что запустить окончательно, потому что нет согласия на 

высшем уровне. То есть президентов и министров стран (Украины и России). 

Думаю, только в таком случае мы получим уголь, шахтеры − работу и 

деньги, некую социальную стабильность в военных условиях. (…) Я, честно 

говоря, не вижу другого выхода, кроме того как попробовать побороться за 

эти территории экономическим путем (Украина может бороться за 

Донбасс экономическим путем − эксперты // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5343-ukraina-mozhet-borotsya-za-donbass-

ekonomicheskim-putem-eksperty). – 2014. – 26.12). 

 


